

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos, a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá a:

Francisco concertado

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vendido o por comisionado, 6,50. Extranjero, un año, 50 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscripto al periódico, todo el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 5.—Varias horas.

LAS PLAZAS DE PROFESORES NUMERARIOS DE LAS ESCUELAS INDUSTRIALES

Se ha publicado una real orden disponiendo que los concursos para la provisión de plazas de profesores numerarios y de auxiliares de Escuelas Industriales, anunciados en la «Gaceta de Madrid» con anterioridad a la publicación del decreto de 2 de marzo, sean tramitados y resueltos con sujeción a las reglas contenidas en el reglamento de 6 de octubre de 1926, reales órdenes de 7 de abril y 3 de julio de 1926 y 18 de enero de 1927, debiendo, por lo tanto, ser informados los respectivos expedientes por la Comisión permanente de Enseñanza Industrial.

LA COMISION INTERINA DE CORPORACIONES AGRICOLAS

Se ha dispuesto que la Comisión interina de Corporaciones Agrícolas se constituya en el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, en la forma siguiente:

Presidente, don Adolfo Vallespina, vicepresidente, el conde de los Andes, vicepresidente de la Junta Central de Acción Social Agraria.

Vocales: El director general de Acción Social y Emigración, el director general de Trabajo e inspector general del mismo, un representante elegido por la Asociación de Agricultores de España, un representante elegido por el Instituto Catalán de San Isidro, un representante elegido por la Asociación Nacional de Olivicultores de España, un representante elegido por la Unión de Remolacheros y Cañeros Españoles, un representante elegido por la Asociación General de Ganaderos del Reino, tres representantes obreros designados libremente por la representación de su clase en el Consejo de Trabajo, tres representantes elegidos por la Confederación N. Católica Agraria, un representante elegido entre la Confederación de Viticultores, Asociación Nacional de Viticultores e Industrias derivadas del vino, Federación Nacional de Criadores y Destiladores de Alcohol vinico, Unión de Vinateros de Barcelona y Unión de Viticultores de Levante; dos representantes de las Cámaras Oficiales y entidades análogas designados por el Ministerio de Fomento, don Marcelino de Arana y Franco, don Octavio Elorrieta y Ariza, don José Huesca y Rubio, don Antonio Zurita, don Inocencio Jiménez Vicente, don Francisco Correas Fernández, D. Luis Jordana de Pozas, don Joaquín Velasco, don Andrés Garrido y Buezo, marqués de Casa Pizarro, don Mariano Puyuelo, conde de Montoms, don Floriaco Alcaraz Jaén, don Tomás Elorrieta y don Juan Vidal Salvó.

Secretario, don Constancio Bernado de Quiros.

Constituida en pleno esta Comisión interina, nombrará la permanente, que se compondrá del presidente, vicepresidente, secretario, y como vocales, designados por el pleno, cinco de entidades y cinco de representantes libres, con ponderación de representaciones.

SE ELEVA A EMBAJADA LA LEGACION DE CHILE

Publica la «Gaceta» el real decreto elevando a Embajada la Legación de España en Santiago de Chile.

UN COMENTARIO DE «LA NACION»

El órgano del Gobierno se ocupa de la política exterior de España y resalta la importancia de haber elevado a Embajada nuestra Legación en Chile.

«Somos», dice con esta, tres las Embajadas que tenemos en las Repúblicas hispanas.

Añade que elevar la jerarquía de nuestra representación diplomática en países que avanzan notablemente, es reconocer con orgullo el progresivo desarrollo de la raza y colocarnos en condiciones de relación más íntima y más fecunda con aquellas Repúblicas.

No debemos olvidarnos de la futura Exposición de Sevilla, cuyos Certámenes facilitarán el mutuo conocimiento.

LA COMISION CODIFICADORA

Bajo la presidencia del señor Cierba, se ha reunido la Comisión de Codificación, estudiando el Libro segundo del Código de Comercio.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION

Una comisión de padres de alumnos del Instituto-escuela, ha visitado al ministro de Instrucción Pública para que se aclare la situación académica de sus hijos respecto al examen de revalida.

El señor Callejo prometió resolver rápidamente el caso.

EL COMISARIO DE LA SEDA

Ha llegado a Madrid el comisario de la Seda, acompañado de los gobernadores y presdentes de las cuatro provincias gallegas.

DESPACHO PRESIDENCIAL

A las ocho de esta noche ha regresado de Molina de Aragón el jefe del Gobierno, dirigiéndose al Ministerio de la Guerra, donde despachó con sus secretarios.

LOS ALMACENISTAS DE CARBON

El ministro de Fomento se propone convocar a los almacenistas de carbones para para fijarles el porcentaje de carbón español que están obligados a comprar.

Se tiende con ello aminorar las efectos de la crisis hullaera en Asturias.

LAS DIPUTACIONES Y EL EMPRESTITO PARA LOS CAMINOS VECINALES

Se ha reunido el pleno de las Diputaciones mancomunadas para emitir un empréstito de 300 millones, destinado a la construcción de caminos vecinales, con objeto de estudiar las características de aquel.

Se acordó que se negociase dicho empréstito con el Banco de Crédito Local, emitiéndose cédulas de 500 pesetas al interés del 5 por 100, sin impuestos, y al tipo mínimo de 95 por 100, a reserva todo ello de la sanción superior y de la ratificación formalista de todas las Diputaciones mancomunadas.

Se autorizó al Comité ejecutivo para fijar el tipo definitivo y formalizar el correspondiente contrato.

DE LA «GACETA»

La «Gaceta» publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Aprobando el reglamento de los decretos de 3 de abril de 1925 y 6 de marzo de 1926, en la parte relativa a los servicios del Catastro, que comprende 28 páginas.

Disponiendo que la resolución de recursos de alzada contra los acuerdos del Comité ejecutivo de combustibles sólidos sea de la competencia del Ministerio de Fomento.

Disponiendo que los servicios de navegación y transportes aéreos en el Consejo Superior de Aeronáutica queden organizados en la siguiente forma: Se constituirán una Secretaría y cuatro Secciones, pasando del Ministerio de Trabajo al Consejo Superior de Aeronáutica el personal que se menciona.

Nombrando representante oficial de la Dirección de Primera Enseñanza en la quincuena social internacional, que se celebrará en París en julio próximo, a doña Carmen Isern.

POLITICA EXTRANJERA

La actividad italiana interior y exterior

Lo mismo en política interior que exterior resulta muy interesante para el observador desasombrado la situación actual de Italia. En una y en otra hay actividad, y tal vez si la interior no resulta tanto se deba precisamente a la exterior, que por ser de mayor aparato y afectar más intereses es la que fija más la atención.

Se observa, en efecto, cómo la Italia de Mussolini va siguiendo una trayectoria bastante similar a la de Alemania de Guillermo II. Primeramente, la exaltación de la fe en sí mismo, y después el lanzamiento a empresas exteriores, proyectando fuera de las fronteras las voluntades y energías acumuladas en el interior.

Italia quiere ir hacia Oriente, y ya el «Corriere d'Italia», en un artículo mezcla de exaltación y del sentimiento político y del religioso ha dicho que ese fue el camino de las generaciones del siglo XV y ese tiene que ser el de las generaciones del siglo XX.

El Tratado italo-turco, en el que no se va contra los pactos de Ginebra, pero tampoco se mencionan éstos; el lenguaje de la Prensa italiana y griega, suponiendo que ese Tratado doble pueda ser base de una Tríplique italo-turco-griega, demuestra cómo el «Duce» se preocupa de debustecer la acción italiana en la dirección del Mediterráneo oriental. Italia busca expansión, lo mismo para colocar su excedente demográfico que en el orden comercial; Italia quiere afirmaciones de una potencialidad política exuberante, y como en Occidente encuentra cerrados los caminos, marcha hacia Oriente. ¡Lo mismo que hizo Alemania!

Por eso tienen una importancia sintomática mayor los incidentes entre Italia y Yugoslavia. En los caminos balcánicos con el primer gabinete que tropieza el de Roma es con el de Belgrado, al que instintivamente apoyan París y Londres. Hay que hacer la justicia al Gobierno sud-eslavó de que en esta ocasión, contrariando a las masas, y aun reprimiendo con energía sus extralimitaciones, está dando prueba de que sea la paz. Pero eso no obstante, cuanto se refiere a los países balcánicos es siempre motivo de preocupación, y el estado de los ánimos en Italia y en Yugoslavia hace tiempo que viene siendo poco tranquilizador. Las manifestaciones y contramanifestaciones que en las ciudades de uno y otro país se siguen son los juegos inconscientes sobre el polvorín.

Una prueba de la actividad italiana en orden a la política oriental es la celebración que se ha hecho con solemnidad y esplendor de la llamada «jornada colonial». Esta fiesta decretada por el fascismo, ha sido evocación de grandezas pretéritas y estímulo para reproducirlas. Pero ha pasado con ella algo que después de lo ocurrido en el Senado con la reforma constitucional, tiene un gran valor. En el Senado fueron elementos de aristocracia y palatinos quienes votaron contra Mussolini. En esto de la jornada colonial el disgusto es nada menos que Farinacci, el valor más positivo que tuvo el fascismo.

El «Regina Fascista», órgano de Farinacci, combate toda esa cantidad de fiestas, de chorro continuo, que celebra Italia por declaración expresa del Gran Consejo Fascista. Ahora resulta que no es sólo el 27 de marzo, la fundación de los primeros fascios; ni el 21 de abril, la fiesta del Trabajo; ni el 28 de octubre, el aniversario de la Redención; ni el 4 de noviembre, la fiesta de la Victoria; sino que se inventan más y más fiestas.

«Nosotros reconocemos», dice el órgano de Farinacci—que algunas fiestas más pueden ser toleradas, pero verdaderamente las ceremonias dominicales, a base de desfiles, saludos a la romana y discursos, han venido a ser intolerables. El pueblo quiere trabajar en silencio. Prefiere una jornada de sol a un discurso. El aldeano gusta más de sus campos de trigo que de las plazas de las ciudades donde no hay nada que aprender, porque las mismas cosas se repiten con asfixiante monotonía.»

El «Regina Fascista» se revuelve con este motivo contra la jornada colonial y recuerda palabras de Federzoni en la Cámara, según las cuales el problema colonial no se resuelve con discursos, sino con un programa financiero. «La Tribuna» ha reproducido el artículo, y por doquiera se comenta esta oposición de Farinacci a Mussolini.

(De «La Epoca»)

DE AVIACION

UN MENSAJE DEL «ITALIA»

MOSCU.— El comité de ayuda del «Italia», formado por los Soviets, anuncio que el dirigible italiano había radiotelegrafiado a las siete cincuenta de la tarde del domingo, que el mismo día 3 había aterrizado en la Tierra de Francisco José; pero luego rectificaron, diciendo que había radiado lo siguiente:

«Navegando muy cerca de tierra sobre Francisco José.»

El mensaje fue recibido por un aficionado de radio, llamado Schmidt, que habita en el pueblecillo de Voznesenie-Vochma, cerca de Dvina. Schmidt dice que el radio decía:

«Nobile Franz Josefand Armosof Sos Sos teno ehn.»

Las primeras cuatro palabras y las iniciales S. O. S. (señal pidiendo socorro), son las únicas que se han descifrado absolutamente. Las palabras italianas han sido interpretadas como que el italiano está volando muy bajo por la Tierra de Francisco José.

Schmidt perdió contacto con el «Italia», y no pudo pedirle repitiera el mensaje. Schmidt ha estado prácticamente escuchando desde entonces noche y día.

COPENHAGUE.— La estación radiotelegráfica de Hemsø, cerca de Hemsand, oyó un mensaje, en francés, a las cuatro y treinta de la tarde, diciendo:

Dirigible «Italia», S. O. S. (que es señal de petición de auxilio). Hemos recibido información Naou Zi, Isla de Tierra de Francisco José.»

LONDRES.— Un despacho de Copenhague dice que la estación radiotelegráfica logró comunicarse con el «Italia», que está en condiciones de poder fijar su posición. Las autoridades de Hemsø creen que este despacho fue enviado por algún rompehielos ruso o por algún otro barco de las cercanías.

LA NOTICIA CAUSA SENSACION EN ITALIA

ROMA.— La noticia relativa a haberse recibido en Moscú un supuesto mensaje del «Italia», ha causado gran sensación en todo el país, y los periódicos de la tarde le dedican ediciones especiales, reproduciendo el texto del radiograma y expresando su esperanza, que desean ver confirmada, de que pronto podrán ser encontrados los tripulantes del dirigible.

LOS VAPORES AUXILIARES

OSLO.— Telegrafían de Spitzberg que el vapor «Hobby», que lleva a bordo al aviador Holm, llegó a Advent Bay con un retraso de veinticuatro horas, debido al mal estado del mar. El «Hobby» sigue su ruta con rumbo a Kings Bay, creyéndose que si las condiciones atmosféricas son favorables, el aviador noruego comenzará su exploración tan pronto como desembarque con su aparato.

KING'S BAY.— El vapor «Braganza», que salió ayer con objeto de socorrer a los tripulantes del dirigible «Italia», va tripulado por 13 italianos, a las órdenes del capitán Sora, y se dirigió a la Tierra de los Renos, que es donde se considera más probable que se encuentre el citado dirigible.

El «Braganza» pasará ocho días realizando pesquisas detenidas a lo largo de la costa.

NO SE ADMITEN SUSCRIPCIONES

ROMA.— El presidente del Consejo de ministros, señor Mussolini, ha prohibido que se lleven a cabo suscripciones encaminadas a socorrer a los aviadores tripulantes del «Italia», fundándose para ello en que es innecesario, ya que el Gobierno italiano ha adoptado todas las medidas para acudir en auxilio del general Nobile y sus compañeros, enviando expediciones, que irán provistas de todo lo preciso.

MAS NOTICIAS DE COPENHAGUE

COPENHAGUE.— Explican los técnicos de radiotelegrafía el por qué las noticias que hasta ahora se tienen del «Italia», dan escasos detalles. Dicen que si el «Italia» ha descendido sobre hielo, tendrá que estar usando baterías de acumuladores para hacer funcionar su estación radiotelegráfica y por tal causa las señales que ha emitido habrán tenido que ser débiles, pudiendo solo recogerlas las estaciones cercanas.

Esto explica, según los aludidos técnicos, que se haya aún oído al mismo dirigible con detalles de la situación en que se encuentra, mientras que a su vez el general Nobile habrá recibido seguramente las señales de los buques rompe-hielos u otras estaciones de las que tratan de comunicarse con los aviadores.

EL VUELO CALIFORNIA-AUSTRALIA

SUWA.— El último mensaje recibido en esta ciudad del avión «Southern Cross», en esta segunda etapa del vuelo de California a Australia, dice que, después de doce horas de vuelo, el avión sigue su marcha

DE AVIACION

La guerra en China

DEL ATENTADO CONTRA EL GENERALISIMO NORDISTA

SHANGHAI.— El tren en que el mariscal Chang-So-Lin se dirigía a Mukden ha sido objeto de un atentado, lanzándose contra el convoy varias bombas, que volaron e incendiaron un vagón y destruyeron cuatro más. El mariscal resultó herido levemente en el rostro. Después de curado ligeramente, subió a un automóvil con dirección a su cuartel general. Los guardias que custodiaban a Chang-So-Lin, al producirse el atentado, dispararon una descarga cerrada, dirigiendo el fuego principalmente contra los gendarmes japoneses que vigilaban la vía. Estos cesaron en igual forma, durante la fusilería unos cuarenta minutos. Hasta ahora no hay más detalles, y se ignora el número de víctimas.

«RECORD» DE DURACION, APROVISIONANDOSE DURANTE EL VUELO

BRUSELAS.— Los aviadores militares Crotty y Grenex ha aterrizado en el aeródromo de Tirlemont, después de haber marcado el «record» mundial de duración, con aprovisionamiento en pleno vuelo.

Cuatro veces al día eran abastecidos por medio de un largo tubo. Ambos aviadores se han sostenido en el aire sesenta horas, siete minutos, treinta y dos segundos, es decir, dos días y medio.

La Colonia Riojana de Barcelona

Hace tres días, entre algunos periódicos, llegó a mis manos una carta con sello de quince.

¿De quién?

¡Sin leer el texto miré la firma: Dimas Palacios, decía.

El nombre, el apellido, me sonaron a algo regional, logroñés, riojano.

Leí.

Se proyectaba una aproximación de paisanos en Barcelona para conmemorar el once de junio, la fiesta cívica de Logroño y... un pretexto para base de futuros proyectos de asociación.

Y aquella misma tarde, pese a la distancia de domicilios, unos ocho kilómetros, fui a ver, a conocer al entusiasta logroñés para oír la ampliación de sus notas carteleras. Después de recorrer el «trayecto» hubo de hablar con la portera, pues el señor Palacios no estaba en casa, ni habría de venir pronto.

Y, Dios, me dije, paciencia y rapidez, chagá con la vuelta a casa. Eso sí, había dejado una tarjeta explicativa de la visita, y demandando cita con futuros lugar y hora.

Al día siguiente recibí nueva carta, y por su contenido acudía al teatro Goya y allí conocí por fin a Dimas Palacios.

El hombre echaba lumbre de entusiasmo por la patria chica, era una voz lúntica que arrastraba, un convencido contagioso, un fanático de Logroño y sus alrededores.

Y habló de sus proyectos, sueños hermosos, pero sueños, al fin, habida cuenta del individualismo de raza; pero oyéndolo; «se pegaba» su energía, su romanticismo, su idealidad.

La conferencia tenía lugar en el cuarto del artista logroñés señor Muñoz, otro también que añora la Rioja, y asentía enamorado a la charla por el término.

«Y contamos, decía el preopinante, con el concurso y ayuda del doctor Marín, secretario de la Universidad, harense de nacimiento; con don Teodoro Sahrás, catedrático, del propio Logroño; con don Luis Garrido, abogado, con Yanguela, otro Garrido, maestro nacional y así fué citando nombres, nacimientos y cualidades de cuyos me falta memoria.

Resultado: que Palacios lleva un aljofre de visitas que asusta; que él sólo se basta, no para organizar una fiesta, sino para desarrollarla y luego aplaudirla por buena, porque habría de serlo, porque lo será.

Quiere la asistencia del general Barrera y tengo fe en que ha de conseguirla; pide que el señor alcalde de Barcelona nos honre con su asistencia, y habrá de venir, así como el gobernador y otras personalidades.

En fin, que el 11 de junio habrá festival de homenaje por la defensa de Logroño ante la invasión extranjera, habrá concentración de paisanaje, contacto, del que puede brotar la chispa de solidaridad para nuevas cosas.

Miguel Ortín, gerente, apoderado representante de la inmejorable compañía artística, de la Xirgu, figura al lado nuestro y dará las facilidades de su cargo para una representación teatral a todo lujo.

La genial artista doña Margarita, una enamorada de la Rioja, entusiasmada por el buen público logroñés, pondrá su parte de valioso trabajo al servicio de la idea de don Dimas.

Mas...; pero no quiero escribir de proyectos sino cuando hayan pasado al ciclo de la realidad, pues Palacios sigue laborando cerca de tenores, títeres, toda la gama artística de Barcelona, asudando voluntades y consiguiendo la verdad por delante, consiguiendo la aquiescencia y ayuda de todos.

¡Es mucho hombre!

Barcelona, 4.

CLGS.

DE AVIACION

La guerra en China

DEL ATENTADO CONTRA EL GENERALISIMO NORDISTA

SHANGHAI.— El tren en que el mariscal Chang-So-Lin se dirigía a Mukden ha sido objeto de un atentado, lanzándose contra el convoy varias bombas, que volaron e incendiaron un vagón y destruyeron cuatro más. El mariscal resultó herido levemente en el rostro. Después de curado ligeramente, subió a un automóvil con dirección a su cuartel general. Los guardias que custodiaban a Chang-So-Lin, al producirse el atentado, dispararon una descarga cerrada, dirigiendo el fuego principalmente contra los gendarmes japoneses que vigilaban la vía. Estos cesaron en igual forma, durante la fusilería unos cuarenta minutos. Hasta ahora no hay más detalles, y se ignora el número de víctimas.

«RECORD» DE DURACION, APROVISIONANDOSE DURANTE EL VUELO

BRUSELAS.— Los aviadores militares Crotty y Grenex ha aterrizado en el aeródromo de Tirlemont, después de haber marcado el «record» mundial de duración, con aprovisionamiento en pleno vuelo.

Cuatro veces al día eran abastecidos por medio de un largo tubo. Ambos aviadores se han sostenido en el aire sesenta horas, siete minutos, treinta y dos segundos, es decir, dos días y medio.

La Colonia Riojana de Barcelona

Hace tres días, entre algunos periódicos, llegó a mis manos una carta con sello de quince.

¿De quién?

¡Sin leer el texto miré la firma: Dimas Palacios, decía.

El nombre, el apellido, me sonaron a algo regional, logroñés, riojano.

Leí.

Se proyectaba una aproximación de paisanos en Barcelona para conmemorar el once de junio, la fiesta cívica de Logroño y... un pretexto para base de futuros proyectos de asociación.

Y aquella misma tarde, pese a la distancia de domicilios, unos ocho kilómetros, fui a ver, a conocer al entusiasta logroñés para oír la ampliación de sus notas carteleras. Después de recorrer el «trayecto» hubo de hablar con la portera, pues el señor Palacios no estaba en casa, ni habría de venir pronto.

Y, Dios, me dije, paciencia y rapidez, chagá con la vuelta a casa. Eso sí, había dejado una tarjeta explicativa de la visita, y demandando cita con futuros lugar y hora.

Al día siguiente recibí nueva carta, y por su contenido acudía al teatro Goya y allí conocí por fin a Dimas Palacios.

El hombre echaba lumbre de entusiasmo por la patria chica, era una voz lúntica que arrastraba, un convencido contagioso, un fanático de Logroño y sus alrededores.

Y habló de sus proyectos, sueños hermosos, pero sueños, al fin, habida cuenta del individualismo de raza; pero oyéndolo; «se pegaba» su energía, su romanticismo, su idealidad.

La conferencia tenía lugar en el cuarto del artista logroñés señor Muñoz, otro también que añora la Rioja, y asentía enamorado a la charla por el término.

«Y contamos, decía el preopinante, con el concurso y ayuda del doctor Marín, secretario de la Universidad, harense de nacimiento; con don Teodoro Sahrás, catedrático, del propio Logroño; con don Luis Garrido, abogado, con Yanguela, otro Garrido, maestro nacional y así fué citando nombres, nacimientos y cualidades de cuyos me falta memoria.

Resultado: que Palacios lleva un aljofre de visitas que asusta; que él sólo se basta, no para organizar una fiesta, sino para desarrollarla y luego aplaudirla por buena, porque habría de serlo, porque lo será.

Quiere la asistencia del general Barrera y tengo fe en que ha de conseguirla; pide que el señor alcalde de Barcelona nos honre con su asistencia, y habrá de venir, así como el gobernador y otras personalidades.

En fin, que el 11 de junio habrá festival de homenaje por la defensa de Logroño ante la invasión extranjera, habrá concentración de paisanaje, contacto, del que puede brotar la chispa de solidaridad para nuevas cosas.

Miguel Ortín, gerente, apoderado representante de la inmejorable compañía artística, de la Xirgu, figura al lado nuestro y dará las facilidades de su cargo para una representación teatral a todo lujo.

La genial artista doña Margarita, una enamorada de la Rioja, entusiasmada por el buen público logroñés, pondrá su parte de valioso trabajo al servicio de la idea de don Dimas.

Mas...; pero no quiero escribir de proyectos sino cuando hayan pasado al ciclo de la realidad, pues Palacios sigue laborando cerca de tenores, títeres, toda la gama artística de Barcelona, asudando voluntades y consiguiendo la verdad por delante, consiguiendo la aquiescencia y ayuda de todos.

¡Es mucho hombre!

Barcelona, 4.

CLGS.

DE AVIACION

La guerra en China

DEL ATENTADO CONTRA EL GENERALISIMO NORDISTA

SHANGHAI.— El tren en que el mariscal Chang-So-Lin se dirigía a Mukden ha sido objeto de un atentado, lanzándose contra el convoy varias bombas, que volaron e incendiaron un vagón y destruyeron cuatro más. El mariscal resultó herido levemente en el rostro. Después de curado ligeramente, subió a un automóvil con dirección a su cuartel general. Los guardias que custodiaban a Chang-So-Lin, al producirse el atentado, dispararon una descarga cerrada, dirigiendo el fuego principalmente contra los gendarmes japoneses que vigilaban la vía. Estos cesaron en igual forma, durante la fusilería unos cuarenta minutos. Hasta ahora no hay más detalles, y se ignora el número de víctimas.

«RECORD» DE DURACION, APROVISIONANDOSE DURANTE EL VUELO

BRUSELAS.— Los aviadores militares Crotty y Grenex ha aterrizado en el aeródromo de Tirlemont, después de haber marcado el «record» mundial de duración, con aprovisionamiento en pleno vuelo.

Cuatro veces al día eran abastecidos por medio de un largo tubo. Ambos aviadores se han sostenido en el aire sesenta horas, siete minutos, treinta y dos segundos, es decir, dos días y medio.

La Colonia Riojana de Barcelona

Hace tres días, entre algunos periódicos, llegó a mis manos una carta con sello de quince.

¿De quién?

¡Sin leer el texto miré la firma: Dimas Palacios, decía.

El nombre, el apellido, me sonaron a algo regional, logroñés, riojano.

Leí.

Se proyectaba una aproximación de paisanos en Barcelona para conmemorar el once de junio, la fiesta cívica de Logroño y... un pretexto para base de futuros proyectos de asociación.

Y aquella misma tarde, pese a la distancia de domicilios, unos ocho kilómetros, fui a ver, a conocer al entusiasta logroñés para oír la ampliación de sus notas carteleras. Después de recorrer el «trayecto» hubo de hablar con la portera, pues el señor Palacios no estaba en casa, ni habría de venir pronto.

Y, Dios, me dije, paciencia y rapidez, chagá con la vuelta a casa. Eso sí, había dejado una tarjeta explicativa de la visita, y demandando cita con futuros lugar y hora.

Al día siguiente recibí nueva carta, y por su contenido acudía al teatro Goya y allí conocí por fin a Dimas Palacios.

El hombre echaba lumbre de entusiasmo por la patria chica, era una voz lúntica que arrastraba, un convencido contagioso, un fanático de Logroño y sus alrededores.

Y habló de sus proyectos, sueños hermosos, pero sueños, al fin, habida cuenta del individualismo de raza; pero oyéndolo; «se pegaba» su energía, su romanticismo, su idealidad.

La conferencia tenía lugar en el cuarto del artista logroñés señor Muñoz, otro también que añora la Rioja, y asentía enamorado a la charla por el término.

«Y contamos, decía el preopinante, con el concurso y ayuda del doctor Marín, secretario de la Universidad, harense de nacimiento; con don Teodoro Sahrás, catedrático, del propio Logroño; con don Luis Garrido, abogado, con Yanguela, otro Garrido, maestro nacional y así fué citando nombres, nacimientos y cualidades de cuyos me falta memoria.

Resultado: que Palacios lleva

F. Fernández Heredia OCULISTA

Diplomado de las clínicas de Madrid, Burdeos y París
Imprenta, 2°—Logroño

Los martes en la Policlínica de HARO, Plaza de la Paz

El homenaje a la memoria del capitán Arenas

MOLINA DE ARAGON, 5.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado el homenaje al capitán Félix Arenas, muerto gloriosamente en Africa durante los sucesos de julio de 1921.

La ciudad se hallaba engalanada con colgaduras.

A las diez de la mañana comenzaron a llegar automóviles ocupados por elevadas personalidades de Madrid.

Una hora después llegaron el marqués de Estella, general Martínez Anido, directores de la Benemérita y Carabineros, todos los generales y jefes de sección del Ministerio de la Guerra, representaciones de todas las Comandancias de Ingenieros de España, comisiones venidas de Africa, capitán general barón de Casa Davallillo, autoridades civiles y militares de Guadalajara, Diputación en pleno, generales Berenguer, Saro, Mayendia y Soriano, marqués de Castelfi y obispo de Sigüenza.

Después de terminada la Santa Misa las señoras mencionadas anteriormente procedieron a repartir entre todos los reclusos varias prendas y paños, entre frases de consuelo.

Por el mediodía y tarde tuvimos comidas extraordinarias, con vinos, postres, café y copa, dándonos presto dignísimo y querido señor director permiso para expansionarnos libremente, pasando un día muy feliz y contentos.

Recibían las más expresivas gracias por medio de las columnas de este periódico, así como la Excmo. Diputación Provincial y el Excmo. Ayuntamiento de Logroño, que han contribuido a mejorar la comida, reconocimiento que hacemos extensivo a las señoras del Roperio, y, en fin, a cuantos tienen un recuerdo para los que sufren en la mansión del dolor.

Los primeros en cumplimentarle, fueran la comisión, organizadora del homenaje.

En el trayecto hasta la Plaza de la Constitución, se repitieron las manifestaciones de brillante entusiasmo.

Una sección de 60 cadetes de la Academia de Ingenieros con bandera y música, rindió los honores de ordenanza.

También cumplimentaron al monarca los 75 alcaldes, jueces municipales y fiscales de los pueblos del partido.

Un centenar de señoritas de los pueblos comarcanos, típicamente ataviadas, obsequiaron al soberano con bonitos ramos de flores.

El rey se mostraba encantado del recibimiento que se le dispensaba. Con Estella, Anido y demás personalidades, se trasladó al Ayuntamiento.

El alcalde de Valencia envió para el acto un vagón de flores, por haber nacido en aquella ciudad el hijo póstumo del capitán Arenas, que fue apadrinado por el Cuerpo de Ingenieros.

Se celebró una brillante recepción, asistiendo las autoridades y distintas representaciones.

Seguidamente se dijo una misa de campaña en el santuario del capitán Arenas y demás hijos de Molina de Aragón, muertos en Africa.

La comitiva se trasladó después a la plaza de las Escuelas Pías, donde se ha levantado el monumento al capitán Arenas, obra del escultor Coullat Valera.

El rey describió el monumento.

En nombre de la comisión pronunció un discurso el abogado del Estado don José María Arauz, obsequiando el monumento a la ciudad de Molina de Aragón y ensalzando la memoria del capitán Arenas.

El alcalde, muy emocionado, agradeció la presencia del monarca y elevadas autoridades, logrando el heroico capitán Arenas que dió su vida por la patria.

Explicó la satisfacción con que el señorío veía la presencia del monarca en este acto.

El general Sojo, jefe de la sección de Ingenieros, con nombre de este Cuerpo, destacó la figura militar del capitán Arenas.

El marqués de Estella agradeció en nombre del rey la acogida que se le había dispensado.

Resultó la simpática de todos los actos que se habían organizado para honrar la memoria del glorioso capitán Arenas, señalando la coincidencia de estar mandada por el capitán Iglesias, defensor de Rindia-Tahar, la sección de alumnos de Ingenieros que rendía honores.

Añadió que los ingenieros han dejado huellas imborrables de su valor y talento en beneficio de la vida nacional, y refiriéndose a la Academia de Guadalajara dijo que en sus galeras adquieren los alumnos su cultura y forjan sus almas para la lucha por la vida.

Anunció que el rey había concedido la medalla del Mérito civil al alcalde de Molina de Aragón, y que había indultado del resto de la pena que le faltaba cumplir al marido de la mujer que amamantó al hijo póstumo del capitán Arenas.

Terminó el general Primo de Rivera, recordando a sus oyentes el deber que todos tenemos de trabajar por el engrandecimiento de la Patria y afianzamiento de la Monarquía.

El acto resultó sencillo y solemne siendo presenciado por la madre del capitán Arenas, que ostentaba la medalla de sufrimientos por la Patria, la viuda e hijos del heroico capitán, y las familias de los hijos de Molina de Aragón, que murieron en campaña.

Finalmente, todas las personalidades concurrentes al acto, fueron obsequiadas con un banquete.

La comunión pascual en la Prisión preventiva

Los reclusos de esta Prisión nos remiten el siguiente escrito:

«El pasado domingo, después de tres días de preparación por medio de conferencias dadas por el virtuoso señor capellán de este establecimiento penitenciario, celebramos los reclusos de esta Prisión Provincial el solemne acto de la Comunión Pascual, acercándonos a recibir el Pan de los Angeles todos los presos, acompañados en tan hermosa ceremonia las dignísimas damas del Roperio con nuestros muy queridos y pundonosos señores director, subdirector, oficiales y médico.

Durante la misa y antes de recibir en nuestros pechos la Sagrada Forma, fué dicha por el señor capellán una fervorosa plática, alusiva al acto que se celebraba.

Después de terminada la Santa Misa las señoras mencionadas anteriormente procedieron a repartir entre todos los reclusos varias prendas y paños, entre frases de consuelo.

Por el mediodía y tarde tuvimos comidas extraordinarias, con vinos, postres, café y copa, dándonos presto dignísimo y querido señor director permiso para expansionarnos libremente, pasando un día muy feliz y contentos.

Recibían las más expresivas gracias por medio de las columnas de este periódico, así como la Excmo. Diputación Provincial y el Excmo. Ayuntamiento de Logroño, que han contribuido a mejorar la comida, reconocimiento que hacemos extensivo a las señoras del Roperio, y, en fin, a cuantos tienen un recuerdo para los que sufren en la mansión del dolor.

Los primeros en cumplimentarle, fueran la comisión, organizadora del homenaje.

En el trayecto hasta la Plaza de la Constitución, se repitieron las manifestaciones de brillante entusiasmo.

Una sección de 60 cadetes de la Academia de Ingenieros con bandera y música, rindió los honores de ordenanza.

También cumplimentaron al monarca los 75 alcaldes, jueces municipales y fiscales de los pueblos del partido.

Un centenar de señoritas de los pueblos comarcanos, típicamente ataviadas, obsequiaron al soberano con bonitos ramos de flores.

El rey se mostraba encantado del recibimiento que se le dispensaba. Con Estella, Anido y demás personalidades, se trasladó al Ayuntamiento.

El alcalde de Valencia envió para el acto un vagón de flores, por haber nacido en aquella ciudad el hijo póstumo del capitán Arenas, que fue apadrinado por el Cuerpo de Ingenieros.

Se celebró una brillante recepción, asistiendo las autoridades y distintas representaciones.

Seguidamente se dijo una misa de campaña en el santuario del capitán Arenas y demás hijos de Molina de Aragón, muertos en Africa.

La comitiva se trasladó después a la plaza de las Escuelas Pías, donde se ha levantado el monumento al capitán Arenas, obra del escultor Coullat Valera.

El rey describió el monumento.

En nombre de la comisión pronunció un discurso el abogado del Estado don José María Arauz, obsequiando el monumento a la ciudad de Molina de Aragón y ensalzando la memoria del capitán Arenas.

El alcalde, muy emocionado, agradeció la presencia del monarca y elevadas autoridades, logrando el heroico capitán Arenas que dió su vida por la patria.

Explicó la satisfacción con que el señorío veía la presencia del monarca en este acto.

El general Sojo, jefe de la sección de Ingenieros, con nombre de este Cuerpo, destacó la figura militar del capitán Arenas.

El marqués de Estella agradeció en nombre del rey la acogida que se le había dispensado.

Resultó la simpática de todos los actos que se habían organizado para honrar la memoria del glorioso capitán Arenas, señalando la coincidencia de estar mandada por el capitán Iglesias, defensor de Rindia-Tahar, la sección de alumnos de Ingenieros que rendía honores.

Añadió que los ingenieros han dejado huellas imborrables de su valor y talento en beneficio de la vida nacional, y refiriéndose a la Academia de Guadalajara dijo que en sus galeras adquieren los alumnos su cultura y forjan sus almas para la lucha por la vida.

Anunció que el rey había concedido la medalla del Mérito civil al alcalde de Molina de Aragón, y que había indultado del resto de la pena que le faltaba cumplir al marido de la mujer que amamantó al hijo póstumo del capitán Arenas.

Terminó el general Primo de Rivera, recordando a sus oyentes el deber que todos tenemos de trabajar por el engrandecimiento de la Patria y afianzamiento de la Monarquía.

El acto resultó sencillo y solemne siendo presenciado por la madre del capitán Arenas, que ostentaba la medalla de sufrimientos por la Patria, la viuda e hijos del heroico capitán, y las familias de los hijos de Molina de Aragón, que murieron en campaña.

Finalmente, todas las personalidades concurrentes al acto, fueron obsequiadas con un banquete.

el desempeño de tan elevado Ministerio, y mi pensamiento en este aspecto se puede concretar en esta fórmula: Un buen internado. Digo bueno porque si fuera malo sería preferible cualquier otro régimen.

Para las maestras hemos de reconocer la sabiduría con que la Iglesia se adelantó al Estado y vemos a las Siervas de Jesús, y principalmente a las teresianas, que se dedican con estimable afán a la formación de las maestras. Bastaría con que los organismos oficiales les ayudaran para obtener lo que anhelamos: formación de buenas maestras.

El maestro necesita formarse en un ambiente no sólo cultural, sino pedagógico, prácticamente pedagógico. Eso no haría falta decirlo y es lamentable que tengamos a diario que recordar esos conceptos de las orientaciones de la vida que debieran estar siempre presentes.

Del Gobierno Civil

El señor gobernador civil nos manifestó ayer que por el Ministerio de la Gobernación había sido aprobada la propuesta que se formuló por este Gobierno relativa a las personas que habían de constituir el Patronato provincial para la protección de animales y plantas, y que los nombramientos habrían recaído en los señores siguientes: don Eugenio Ugarte, don Enrique Sánchez, don Tomás Moreno, don Pablo Olalla, don Joaquín Elizalde, don Pablo Otero, don Vicente Cruzáez, don Carlos Aranda y don Jesús Briones, quienes serán citados oportunamente para posesionarse de sus cargos y constituir el Patronato.

También nos dijo que habían sido fijados los precios que han de regir durante el presente mes para las carnes, siendo la tasa de la de carne a 3'40 pesetas el kilogramo; la de oveja, a 3'20, y la carne de vacuno, en todas sus clases, quedaba rebajada en 0'20 el kilo.

Como ya anunciamos, a las cuatro de la tarde celebró sesión la Comisión provincial de Monumentos, tratándose en ella de asuntos de orden interior.

Se tomó el acuerdo de hacer constar en acta el sentimiento de la Comisión por el fallecimiento del secretario auxiliar don Hilario Gainza, y designar para sustituirle al oficial del Gobierno civil don Lorenzo López Urizama, notable letrado y entusiasta aficionado a estudios de arte.

Conocedora la Comisión de los trabajos que en Madrid ha realizado una Comisión del Ateneo Riojano para conseguir la restauración del cuadro del Greco que existe en el Instituto provincial, y cuyo estado de conservación deja bastante que desear, acordó apoyar resueltamente estas gestiones, a cuyo fin el señor Fabiani se ofreció incondicionalmente a poner de su parte cuanto sea posible para que esta restauración sea pronto un hecho. A este efecto ha ofrecido a la Comisión de Monumentos y al Ateneo escribir inmediatamente al señor ministro de Instrucción Pública y al director general de Bellas Artes, para que, sin pérdida de momento, concedan la autorización que se precisa al objeto de que el director del Instituto pueda enviar el cuadro al Museo del Prado, donde el señor Tormo y Monzo, presidente de la Junta Nacional de Conservación de Monumentos, ordenará la restauración del cuadro, según lo ha prometido solemnemente a la Comisión del Ateneo Riojano, que a este efecto hubo de visitarle.

Asimismo la Comisión provincial de Monumentos acogió con el mayor cariño y entusiasmo la idea de la citada entidad cultural de organizar, a ser posible, para las fiestas de San Mateo, una Exposición de pintura antigua, que, a juzgar por los ofrecimientos que el Ateneo tiene recibidos, promete ser interesantísima, pues cuenta con cuadros tan notables como el Rufo, del Instituto, el de Navarrete, el Mudo, de la Colegiata, un Claudio Coello y un Murillo, de propiedad particular, así como otros varios, entre los cuales se destaca, por su singularidad, el ofrecimiento del señor Fabiani, que expondrá un Rafael y un Rivera.

Se ha interesado también del ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis a veces este deseo de la Comisión provincial de Monumentos y del Ateneo Riojano, a lo cual se muestra propicio, dado el fin cultural y artístico que se persigue.

ATENEIO RIOJANO

EL CONCIERTO DE LA SINFÓNICA

Esta notable agrupación musical que anualmente nos visita en su turno de divulgación artística y la organización de la magnífica corrida de la Asociación de la Prensa, van a constituir el día más grande de los festejos que se celebran en una capital.

El pedido de localidades para escuchar a los profesores que dirige el maestro Arbós es considerable y pone de manifiesto la cultura artística de nuestro pueblo, que sabe aprovechar la ocasión que le ofrece el oír a una de las mejores orquestas del mundo, refundando así los aplausos que recientemente ha conquistado en Norteamérica el eminente Arbós.

De la provincia también se reciben en la Secretaría del Ateneo numerosos encargos de localidades para este concierto y a éstos que habrán de ser reservados, para que todos cuantos vengan en el tren correo, puedan gozar de un día completo, al

mediodía oyendo buena música y por la tarde, con la fiesta española. Mañana publicaremos unas notas al programa, de las que es autor el maestro señor Gasca.

EL HOMENAJE NACIONAL A LUIS BELLO

En la última lista de suscripción que publicamos en el número del domingo, los donantes que aparecían con el título de Calahorra, pertenecen a la ciudad de Arnedo.

Ayer era el día señalado para dar por cerrada totalmente esta suscripción, pero anunciados algunos envíos que no hemos recibido, de fuera de la capital, se da un plazo ininterrogable de veinticuatro horas. Suma anterior, ptas. 683'45

- De Anguiano: Doña Irene Abad 0'50 Doña Margarita Hernández 0'50 De Nájera: Recaudado por don I. José Trens, director de la Escuela graduada 80'00 De Torrecilla de Cameros: Con tres pesetas: don Elisardo Sotés, don Alejandro Sáenz de Tejada, don Jesús Martínez Corbalán, don Esteban Jiménez y don Leopoldo Santa Olalla 15'00 Con dos pesetas: don Juan Seoane, don Juan José Toro y don Manuel Pascual 6'00 Con una peseta: don Mariano Rojo, don Florencio Maqueda, don Juan José Varoia, don Francisco Castells, don Daniel Ruiz, don Emiflo Moreno, don Domingo Ariznavarreta y don Ignacio Tírol 8'00 Con cincuenta céntimos: don Federico Villares, don Celestino Córdoba, don Miguel Barriutieta, don Manuel Romero, doña Antonia González, don Domingo Montes y don José Lorenzo 3'50 Con veinticinco céntimos: don José Gútziz 0'25
- Suma ptas 797'20

Más información telefónica

Madrid, 5.—Varias horas.

EL MONUMENTO A VALERA

En el paseo de Recoletos, junto a la Plaza de Colón, se ha inaugurado el monumento al gran novelista don Juan Valera, concurrendo al acto el ministro de Instrucción Pública y representaciones de las Academias.

«LA MORAL EN LA BOLSA»

Con este lema, y en el Círculo Mercantil, ha dado el Padre jesuita Joaquín Arpiuz una conferencia, haciendo resaltar la necesidad de que presida la moral los negocios, sobre todo en los de Bolsa, en los que deben predominar la buena fe y la rectitud más firmes, pues en caso contrario se pueden marcar grandes males, y hasta la ruina de muchos hogares.

FLETA Y LA OPERA

En el Café Nacional se ha reunido la «Peña Fleta» para conmemorar el primer año de su fundación. Asistió el gran divo, que se encuentra en Madrid, quien dijo que era muy conveniente que en España haya dos teatros de ópera: uno nacional y otro municipal, éste a precios populares, pues la ópera española está completamente desamparada en la actualidad.

ESTRENO TEATRAL AFORTUNADO

Con asistencia de gran cantidad de público que llenaba el teatro, predominando el elemento gallego, se ha estrenado esta noche en la Zarzuela la ópera folklórica gallega «A Seara», en dos actos y un epílogo, letra del periodista conde de Tarrado, música del maestro Baudó. La nueva producción gustó mucho.

COLONIA DE CASAS BARATAS

Se ha verificado en el domicilio de la Sociedad propiedad de la Cooperativa de Casas Baratas el acto oficial de terminación de la colonia de Fuente del Verro e inauguración de las escuelas de ambos sexos, que costea la Sociedad en aquella barriada. Asistió el ministro de Instrucción y autoridades, pronunciándose discursos alusivos al acto. Después se sirvió un almuerzo.

UN MOTORISTA ATROPELLA A CINCO CICLISTAS

En la carretera de Aragón, una moto que conducía Manuel Fernández, se fué a la cuneta por haberse estropeado el conductor con los fatos de un auto. Atropeó a cinco ciclistas que estaban arreglando las máquinas, y resultaron gravemente heridos dos de éstos y el conductor de la moto.

PRUEBAS HIPICAS

En el Hipódromo se han celebrado las pruebas de la Copa del Rey. Los cuatro primeros puestos los ga-

Y. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 y de 3 a 4. Bretón Herrerías, 12

Enfermedades de los ojos F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París Consulta días laborables, de diez a una Villa Carmen CALAHORRA.

En la última lista de suscripción que publicamos en el número del domingo, los donantes que aparecían con el título de Calahorra, pertenecen a la ciudad de Arnedo.

Ayer era el día señalado para dar por cerrada totalmente esta suscripción, pero anunciados algunos envíos que no hemos recibido, de fuera de la capital, se da un plazo ininterrogable de veinticuatro horas. Suma anterior, ptas. 683'45

En una casa de la calle de Barbieri prestaba servicio la criada Clotilde de Vilar Martín.

Hoy se despidió y dejó en la casa un baúl, que reconoció por la dueña, vió que contenía una criatura muerta.

Detenida Clotilde declaró que era de una niña que había dado a luz, muerta, por la noche.

ABSOLUCION Y CONDENA

La sección cuarta de la Audiencia ha dictado sentencia absolviendo libremente a la criada Micaela Paredes que dió muerte a Cristeta García Andrés, dueña de una casa de mala nota.

La sentencia aprecia la legítima defensa de la procesada.

También ha fallado la Audiencia en la causa seguida a Alejo Salazar, que hirió a Eugenio García y causó la muerte a Alfonso Cruz. Se le condena como autor de un homicidio con atenuantes, a once años de reclusión.

SANCHEZ TOCA REGALA SU BIBLIOTECA

Don Joaquín Sánchez Toca, presidente de la Academia de Ciencias Morales y Políticas ha donado a ésta los numerosos volúmenes que constituyen su biblioteca, consistente por su cuantía y por el valor y rareza de muchos de sus libros, como una de las más importantes que existen de propiedad particular.

Parte de dicha biblioteca ha sido ya entregada a la Corporación, y el resto, según manifestación del señor Sánchez de Toca, irá completándose sucesivamente, y en caso de fallecimiento, a ello proveerán sus albaceas.

La Academia, agradecida a la atención de su presidente, ha adoptado, entre otros acuerdos, el de dar el nombre de «Biblioteca Sánchez de Toca», a la instalación que contenga los libros donados por el mismo, que serán signados en sus portadas y en las fichas correspondientes con un sello que lo exprese así.

ENTREGA DE UNA MEDALLA DE ORO

En la Legación de Uruguay una comisión de representantes del Comercio español en Ultramar hizo acto de presencia para entregar una medalla de oro al ministro señor Fernández Medina, asistiendo también a dicho acto los jefes de la Sección de América señores Caro y Castedo, presidente de la Cámara de Comercio Española y otras personas.

LA INFANTA ISABEL Y EL DUQUE DE LOS ABRUZZOS

BARCELONA.—Esta mañana, la infanta Isabel, con el capitán general, gobernador, alcalde y otras autoridades, oyó misa en la iglesia de la Merced. Luego subió al camarín de la Virgen, rezando ante la imagen.

Seguidamente se trasladó a la catedral.

La infanta almorzó en el Hotel Ritz con el infante don Alfonso de Borbón y algunas autoridades, que luego la acompañaron a la estación, donde tomó el tren de lujo para trasladarse a Cannes, con el fin de asistir, en representación de los reyes, a las bodas de diamantes de los condes de Caserta.

Antes de partir, la infanta hizo entrega al alcalde de 500 pesetas con destino a los pobres.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

ZARAGOZA.—En la carretera de Zaragoza a Logroño, un auto del servicio de viajeros, al dejar paso a otro coche se fué a la cuneta, chocando violentamente contra un árbol.

En el accidente resultó muerta una mujer llamada Vicenta Lupiera, y heridos graves el chófer Luis Camarera y los viajeros Alejandro Graza, recaudador de contribuciones de Egea, su esposa y Julia Jurado.

Otros nueve viajeros sufrieron lesiones de pronóstico reservado. Los heridos fueron conducidos y auxiliados en Alagón y Peseque.

EL PROBLEMA MINERO DE ASTURIAS

OVIEDO.—Según datos que se recibieron de la patronal minera, el número de toneladas de carbón almacenadas en las plazas de las minas ascienden a 350 mil y como hay empresas que tiene carbón almacenado en distintos puntos de España, el total de toneladas de carbón sin vender asciende a medio millón, lo que representa quince millones de pesetas, poniendo el carbón al precio ínfimo de 30 pesetas tonelada.

Esta anomalía traerá como consecuencia el paro de las explotaciones mineras, porque unas empresas no tienen sitio donde almacenar más carbón, y otras hallándose en situación difícil económica, por no disponer de dinero para el abono de salarios.

El lunes podrán algunos grupos y si no se solucionan pronto el conflicto, éste surgirá en todo Asturias.

El gobernador ha recibido un telegrama del jefe del Gobierno diciendo

MUEBLES BARATOS ANTA Frente al Ayuntamiento

naron los portugueses, llegando en primer lugar el caballo Marco Visconti, montado por Iben Ferrat.

SE MARCHA UNA CRIADA, DEJANDO UNA CRIATURA EN EL BAUL

En una casa de la calle de Barbieri prestaba servicio la criada Clotilde de Vilar Martín.

Hoy se despidió y dejó en la casa un baúl, que reconoció por la dueña, vió que contenía una criatura muerta.

Detenida Clotilde declaró que era de una niña que había dado a luz, muerta, por la noche.

La sección cuarta de la Audiencia ha dictado sentencia absolviendo libremente a la criada Micaela Paredes que dió muerte a Cristeta García Andrés, dueña de una casa de mala nota.

La sentencia aprecia la legítima defensa de la procesada.

También ha fallado la Audiencia en la causa seguida a Alejo Salazar, que hirió a Eugenio García y causó la muerte a Alfonso Cruz. Se le condena como autor de un homicidio con atenuantes, a once años de reclusión.

SANCHEZ TOCA REGALA SU BIBLIOTECA

Don Joaquín Sánchez Toca, presidente de la Academia de Ciencias Morales y Políticas ha donado a ésta los numerosos volúmenes que constituyen su biblioteca, consistente por su cuantía y por el valor y rareza de muchos de sus libros, como una de las más importantes que existen de propiedad particular.

Parte de dicha biblioteca ha sido ya entregada a la Corporación, y el resto, según manifestación del señor Sánchez de Toca, irá completándose sucesivamente, y en caso de fallecimiento, a ello proveerán sus albaceas.

La Academia, agradecida a la atención de su presidente, ha adoptado, entre otros acuerdos, el de dar el nombre de «Biblioteca Sánchez de Toca», a la instalación que contenga los libros donados por el mismo, que serán signados en sus portadas y en las fichas correspondientes con un sello que lo exprese así.

ENTREGA DE UNA MEDALLA DE ORO

En la Legación de Uruguay una comisión de representantes del Comercio español en Ultramar hizo acto de presencia para entregar una medalla de oro al ministro señor Fernández Medina, asistiendo también a dicho acto los jefes de la Sección de América señores Caro y Castedo, presidente de la Cámara de Comercio Española y otras personas.

LA INFANTA ISABEL Y EL DUQUE DE LOS ABRUZZOS

BARCELONA.—Esta mañana, la infanta Isabel, con el capitán general, gobernador, alcalde y otras autoridades, oyó misa en la iglesia de la Merced. Luego subió al camarín de la Virgen, rezando ante la imagen.

Seguidamente se trasladó a la catedral.

La infanta almorzó en el Hotel Ritz con el infante don Alfonso de Borbón y algunas autoridades, que luego la acompañaron a la estación, donde tomó el tren de lujo para trasladarse a Cannes, con el fin de asistir, en representación de los reyes, a las bodas de diamantes de los condes de Caserta.

Antes de partir, la infanta hizo entrega al alcalde de 500 pesetas con destino a los pobres.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

ZARAGOZA.—En la carretera de Zaragoza a Logroño, un auto del servicio de viajeros, al dejar paso a otro coche se fué a la cuneta, chocando violentamente contra un árbol.

En el accidente resultó muerta una mujer llamada Vicenta Lupiera, y heridos graves el chófer Luis Camarera y los viajeros Alejandro Graza, recaudador de contribuciones de Egea, su esposa y Julia Jurado.

Otros nueve viajeros sufrieron lesiones de pronóstico reservado. Los heridos fueron conducidos y auxiliados en Alagón y Peseque.

EL PROBLEMA MINERO DE ASTURIAS

OVIEDO.—Según datos que se recibieron de la patronal minera, el número de toneladas de carbón almacenadas en las plazas de las minas ascienden a 350 mil y como hay empresas que tiene carbón almacenado en distintos puntos de España, el total de toneladas de carbón sin vender asciende a medio millón, lo que representa quince millones de pesetas, poniendo el carbón al precio ínfimo de 30 pesetas tonelada.

Esta anomalía traerá como consecuencia el paro de las explotaciones mineras, porque unas empresas no tienen sitio donde almacenar más carbón, y otras hallándose en situación difícil económica, por no disponer de dinero para el abono de salarios.

El lunes podrán algunos grupos y si no se solucionan pronto el conflicto, éste surgirá en todo Asturias.

El gobernador ha recibido un telegrama del jefe del Gobierno diciendo

CAPEA TRAGICA

En el pueblo de Villalba, en una capea de vacas, ha habido dos muertos y algunos heridos.

Miércoles, 6 de junio de 1935.

MOLINA DE ARAGON, 5.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado el homenaje al capitán Félix Arenas, muerto gloriosamente en Africa durante los sucesos de julio de 1921.

La ciudad se hallaba engalanada con colgaduras.

A las diez de la mañana comenzaron a llegar automóviles ocupados por elevadas personalidades de Madrid.

Una hora después llegaron el marqués de Estella, general Martínez Anido, directores de la Benemérita y Carabineros, todos los generales y jefes de sección del Ministerio de la Guerra, representaciones de todas las Comandancias de Ingenieros de España, comisiones ven

ESCAPULARIO CARMELITANO

SE VENDE EN LA

JOYERIA FACI.--Mercado, 34

INTERESA A LOS VERANEANTES

Efectuar vuestras compras de ACEITE puro de oliva filtrado marca «LA CRUZ ROJA» en el depósito, calle del Cristo, 20, que servimos en bidones de 25 kilos, directamente de Alcañiz. Disponemos de todas las conservas de pescados de nuestra fabricación. CASA FUNDADA EN 1880.

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS **J. ESTEBAN ARENAL**
Diplomado del Hospital SAINT-ANDRE, DE BURDEOS
Horas de consulta: de diez a una y de tres a cinco, en General Zurbano, 16.

AVISOS Y NOTICIAS

Aunque el cielo se ofreció bastante nuboso, en una gran parte de la tarde de ayer lució el sol y se dejó sentir bastante calor. En cuanto a la temperatura no hay que preocuparse: es la propia de la estación. Las registradas ayer, subieron hasta 30 grados al sol y 25 a la sombra, y no bajaron de 11.8. La lluvia es lo que nos sigue teniendo sobre aviso y ya muy ventados. No llovió ayer, pero el barómetro, que a las nueve de la mañana señaló una presión de 727.3 milímetros, a las siete de la tarde, había descendido a 725. El tiempo tiene obligación inclinable, de abonanzarse por completo. Nos hallamos en vísperas de las fiestas del Patrón que este año van a ser de gran categoría y es hora de que desaparezcan nuestros temores de lluvia.

VENDO CASA MODERNA

en 27.000 ptas. Produce 2.245 pesetas anuales. En 11.000 ptas., solar con planta baja, propio para edificar o establecer mercadería. Agencia Pozueta, Muro de la Mata, 4, entresuelo.

VIAJANTE DE TEJIDOS a comisión, se necesita con urgencia. Informes, Luis Larrea.

MATA - MOSCAS

FLIT
Casa Castellanos

SOCIO. Hace falta para ponerse al frente de negocio de librería en Portales, por no poder atenderlo su dueño. Informes: Marqués de Vallejo, 6, 3.º de nueve a once y de cuatro a seis.

Proponiendo el Café «EL CONQUISTADOR» se sale de lo corriente.

10 kilos hielo 0'30

FABRICA TREVIANO
ESPARRAGOS TREVIANO HIJOS
SE PREPARAN A LOS FRESCOS

PIEL Y SECRETAS

JOSE MONTERO
MARQUES DE VALLEJO, 6, 2.

La Compañía de Maderas. — Bilbao
Urcas y Fabrica, calle Churruga.
Apartado núm. 44

El partido de puntos que mañana, jueves, se verificará en el Frontón del Jai, sin ser excepcionalmente bueno, puede resultar un gran partido, porque se ha procurado combinar bien los elementos equilibrando las fuerzas de ambos bandos. Hay en el partido varios alimentos: el de ver jugar a fructuosa (vicio), que lo es siempre; el de volver a ver a Azcoitia III que hace tiempo no ha pisado esta cancha, y finalmente, el de presenciar la enconada lucha que han de mantener para no ser vencidos, por los dos citados pelotaris, Artazo y Altuna, que serán sus contrarios.

A LOS PELOTARIS

DE LOGROÑO Y SU PROVINCIA
Con motivo de las próximas fiestas de San Bernabé, si alguna pavoja tuviera pendiente desafío VERDAD, la Empresa del Frontón Logroñés pone a disposición de ellos, gratuitamente, la cancha, donde podrán jugar de once a una. Para llegar a tal objeto, verse personalmente con A. Pueyo Alfo, empresario del citado Frontón.

Libros de Misa, Rosarios, Estampas y enseres de imprenta. Recorridos para la primera Comunión, encontrarán usted en la

IMPRESA Y LIBRERIA
Delfin Merino (hijo)
MARQUES DE VALLEJO, 12

AZULEJOS

bianos y decorados inimitables
por su excelente calidad. Fábrica
LA CERAMICA RIOJANA

¡Magno Acontecimiento!

MAÑANA, JUEVES

Estreno de la grandiosa película Selección Diamante Azul.—Programa Gaumont

QUINCE NACIONES EN GUERRA

No deje de verla, será un éxito de verdadera sensación, que dejará recuerdo.

EN EL CINE POPULAR, Frontón Logroñés
GRAN ORQUESTA «VEABARG»

Precios populares, a pesar del elevado coste de este programa

Campo de las Gaunas

INAUGURACION DE LAS MERIENDAS-BAILES DE SIETE A NUEVE Y MEDIA, AMENIZADAS POR LA ORQUESTA BLASCO.

Indispensable ser socio para entrar, exigiéndose en la puerta la tarjeta de mayo (blancas).

La Sala de la Audiencia ha dictado fallo en la causa procedente del Juzgado de Haro, que se vio anteayer y en la que el procesado D. Alfonso García Sandoval, fué acusado de un delito de hurto. La sentencia absuelve al procesado, de conformidad con lo solicitado por su abogado defensor señor Macua.

También ha fallado, condenando en tinte de conformidad a Lucio Juez Traspaderne, a cuatro meses y un día de arresto mayor, en causa por delito de hurto, procedente del Juzgado de Nájera.

NO MAS CANAS

TINTURA MARAVILLOSA
FARMACIA ERASO.

NO DEJE USTED DE ADMIRAR

la Grandiosa Superproducción
Quince Naciones en Guerra

EL JUEVES, DIA 10, ESTRENO EN EL CINE POPULAR
Esta película constituirá el mayor acontecimiento cinematográfico.

CAMAS

inmenso surtido
CASA PERNAS

Gautes de cabritilla, medias de hilo y seda y calcetines para niño y caballero, tengo gran surtido a precios muy convenientes.

José Lacalzada

MERCADO, 25, e IMPRENTA, 1.

El hijo y demás familia de DON BENITO FUERTES AGREDEDO

(q. e. p. d.), nos ruegan hagamos constar su agradecimiento a todos los que asistieron a los funerales y entierro del finado, así como a los que les han expresado y dado el pésame por tan sensible pérdida.

CONSULTORIO PARA NIÑOS

CALVO MARIN
General Zurbano, 10, entresuelo, deba.

El mercado de granos que ayer se verificó en la Plaza del Mercado estuvo desanimadísimo. Solo se pusieron a la venta algunas cargas de cebada, cotizándose este cereal a 13 y 14 pesetas fanega.

Consultorio Médico - Quirúrgico

Luis Ruiz Mosso
11 a 1 y de 3 a 6
VARA DE REY, 3.-2.º

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el **DOCTOR CASTROVIEJO**
Oculista del Hospital provincial y de la Beneficencia Municipal.
Calle Once de Junio, 11, Entrada a Consultorio: calle Salmerón, núm. 20

HUEVOS FRESCOS MUY GORDOS

A 1'90 LA DOGENA
CASA VIUDA ARRONIZ
y Francisco González, Imprenta, 9.

Hemos tenido el gusto de saludar al popular empresario de circo don Luis Corzana, el que en unión del gran artista don Eugenio Romero, traen una numerosa compañía de artistas notables, que debutará el próximo sábado en el solar de Covarrubias.

AL PUBLICO

Antes de hacer sus compras de cualquier artículo de ferretería, recuerde que existe un nuevo establecimiento del citado ramo, donde puede usted comprar todos los artículos a precios de fábrica. Comprar en esta Casa es conseguir un ahorro.
Ferretería «LA UNIVERSAL»
(frente al Ayuntamiento).

De Valladolid, en cuya Universidad ha obtenido después de brillantísimas notas, el título de licenciado en Filosofía y Letras, ha llegado la distinguida señorita Carmencita, hija del ingeniero inspector de automóviles de la provincia, don Eugenio Roca. Nueva enhorabuena.

Después de pasar una temporada en Madrid, han regresado nuestros estimados convalecientes y amigos el acomodado propietario don Dionisio Melchor, su bella esposa doña Gloria Llarena y precioso hijo Augustito.

Contadores para agua

Cuenta gotas, garantizados, siempre con arreglo a la ley de Verificación.
PRECIOS BARATISIMOS.
Nacionales y alemanes.
Piezas de Recambio.
FORTUNATO REDON.

SE NECESITA UN APRENDIZ EN «EL ARCA DE NOÉ».

J. M. de Salinas Consulta de 11 a 4
Vara de Rey, 12
Médico por oposición de la Prisión Provincial.—Sin consultorio ninguno en Haro

Enfermedades del Corazón

MEDICINA GENERAL
SI QUIERE BUEN CAFFE PIDA CAFFE LA GARZA

Gran liquidación de calzado

Por quitarme de la venta, liquido 2.000 pares de todas clases, todo de última, a precios ruinosos. No compran sin consultar esta Casa, Zapatería Modelo, Plaza del Mercado, 31 (junto a la Farmacia del Sr. Eraso, Logroño).

J. Aguirre Azcárate

Médico de la Casa de Socorro
GARGANTA.—NARIZ Y OIDOS.
Bretón Herreros, 19, 2.º 10 a 1 y 3 a 5.

Boisos, Paraguas

BOQUILLAS CELULOIDE PARA BOLSOS
CASA AMALRIC
MARQUES DE VALLEJO, 6.

BANCO URQUIJO VASCONGADO

Capital: 20.000.000 de Ptas.

BILBAO, LEON, LOGROÑO, NAJERA, VITORIA, MIRANDA DE EBRO, MEDINA DE POMAR, PONFERRADA.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Cuentas corrientes a la vista, dos y medio por ciento.
ocho días ... tres por ciento
Imposiciones a plazo de un año, cuatro y medio por ciento

CAJA DE AHORROS. Imposiciones en libretas 4 por 100

Sucursal en Logroño, Oficinas BANCO RIOJANO

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

BANQUEROS. — LOGROÑO. CASA FUNDADA EN 1860.

Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos
Descuentos y Préstamos sobre Valores.
Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales.
Cobro y Descuento de Cupones
Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países.

CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO

Fotografía GARAY

Sagasta, núm. 13, principal
(Junto a Granja Oriente)

VENDO HERMOSA FINCA

A 2 y 1/2 kms. de Logroño, de 46 fanegas, tierra de primera. Tiene regadío canalizado, con instalación de agua modelo y muy abundante, casa grande con planta baja y un piso, agua potable, cuadras, gran número de árboles frutales de clases seleccionadas, pinos y chopos.
AGENCIA POZUETA. — Muro de la Mata, número 4, entresuelo.

UNA LLUVIA DE ORO

PEDID LOS EXQUISITOS VINOS DE LA CASA JEREZANA MORALES PAREJA, Y ENCONTRAREIS MONEDAS DE ORO.
Depositorio: MARCO HNOS. y RAMIREZ

DESDE EL ARENAL AL ESPOLON

La conjura del silencio
Un periodista local ha abordado al presidente de la Comisión municipal de Hacienda de Bilbao y gestor de las recientes negociaciones llevadas a cabo en la Corte cerca del ministro de Hacienda y del presidente del Consejo de ministros sobre el tan traído y llevado asunto de las exacciones sobre los vinos en las Vascongadas.
Don Daniel Aresti, el interpeado, con la prontitud de expresión que le caracteriza, contestó:
—Pero ¿en qué forma?—replicó el periodista.
—No puedo decirlo—respondió de modo rajante—. Comisionados de Ayuntamientos y Diputaciones nos hemos conjurado para no decir ni una palabra más sobre esta cuestión.
—¿Y puede darse por seguro el rumor de que, seguramente, a partir del año próximo, los impuestos sobre los vinos en Vizcaya no rebasarán los tipos establecidos por el Estado?
—Insisto en que no puedo decir una palabra más. Soy leal al juramento que nos hicimos. Si alguno quiere quebrantarlo, que lo haga. Yo, por mi parte, estoy dispuesto a respetarlo.
Y no hubo manera de sacar ni una palabra al joven concejal, uno de los que más bullen en el Ayuntamiento de la capital.

Chrysler y Cadillac

Baratísimos
J. MARTINEZ. EZCARAY

EL FATO. Café sin rival. Tomándolo, se recomienda por sí solo. Se vende en todas partes. mid

PAPELES PINTADOS

ULTIMAS NOVEDADES
JULIO REDON
MARQUES DE VALLEJO, 17.

ASTARLOA.—ANÁLISIS CLÍNICOS

Antoñana
Grabados y sellos de caucho y metal.
LANZAGORTA. FARMACEUTICO
Calle de la sin rival.

PERSIANAS FANTASIA

Augusto Bermejo
PROVISIONALMENTE, MAYOR, 18
GASOGÉROS «SERVERA»

Por la mitad de su valor, se venden dos acoplados, pudiendo funcionar ambos a la vez o uno solo, según se desee. Tienen su columna depuradora y tuberías. Razón, LA RIOJA.

Aguas Minerales siempre frescas
FARMACIA DEL DR. PERUCHA

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Ricardo Rubio García.
Defunciones.—Joaquín Blanco Ruiz, de 56 años, de Lardero; Eugenio Sánchez Lubiano, de once meses de Logroño.
Matrimonios.—Juan Izquierdo López con Emilia Ortiz Barragán.

PERSIANAS

DE TABLILLA y FANTASIA
COLOCADAS A DOMICILIO.
CASA ANGUIANO HIJOS

Entonces...?

—Entonces— hemos preguntado por nuestra cuenta a uno de los contribuyentes más interesados en la resolución del asunto, y que ha tomado parte en las gestiones realizadas por los organismos superiores de la Viti-cultura española—¿a quién compete la cuestión?
—Al ministro de Hacienda—nos ha manifestado—; pero nada de extraño es que este señor no tenga conocimiento de ella, porque, hasta el momento presente, la lleva personalmente, y con gran cariño por cierto, el presidente del Consejo. El general Primo de Rivera, un enamorado del desarrollo de la industria vitícola, gusta de conocer a fondo el tema y le estudia, me consta, con verdadera caridad. Producto de sus primeras investigaciones ha sido el llegar, en principio, a la conclusión de que no es prudente la institución de gravámenes extraordinarios a esta rama de la producción nacional, tanto menos cuanto que se halla bajo los efectos de una grave crisis.
—Luego...
—Sí, eso: lo del juramento de los comisionados de las Corporaciones fiscales vizcainas, entiendo yo que es una habilidad para ocultar la verdad de una situación que, probablemente, no les será favorable dentro de algunos meses. Hay que tener en cuenta que los ingresos por vinos son los principales de que disponen, y decir ahora que los impuestos han de regularse a las leyes generales que regulan, es tanto como afirmar que habrá necesidad de gravar otras ramas de la producción indígena. Y esto resulta siempre desagradable. Al menos, no hallo otra explicación seria al famoso juramento...
«Y si, lector, dijeres ser comentario...»
A. PUENTE

JOSE FRAILE

Médico por oposición de las salas de Venereo y Sífilis del Hospital Provincial
MAIRIZ. CIRUGIA.
Consulta de once a una y de tres a cinco
MERCADO, 85, 1.º

BRILLO ORIENTAL

Ejecente lustre para suelos y muebles. Con su empleo se ahorra dinero y evita trabajo.
Droguería de Aransay.—Mercado, 39.

LEGUMBRES DE TODAS CLASES

PARA SIEMBRA—ACEITES DE EL CORTIJO Y LA SERNA
VENANCIO MARIN MAYOR, 35

Dr. C. Calvo Ariznavarreta

Análisis clínicos y biológicos
REACCIONES DE WASSERMANN
ENFERMEDADES DE LA SANGRE
San Blas, 1 — Teléfono 273

MOU - MOU

Por su gusto delicado y elaboración esmerada, es el caramelo preferido.
Mou - Mou
Sigue siendo la novedad del día. ÚNICAMENTE SE FABRICA Y VENDE EN LA CASA
Feipe Romero

Caballeros - Señoras

PARA SU CARTERA: PARA SU MONEDERO

Plumas fuente, Carnets de hojas cambiables, Lapiceros automáticos. Indices para viajante. — VARIADISIMO O SURTIDO.
Imprenta y Librería Viuda de Santos Ochoa

TAURINAS

LA CORRIDA DE LA PRENSA

Ayer, a las horas señaladas para ver los toros que Pepe Aleas ha enviado para la corrida de la Prensa, fué continuo el desfile de aficionados por el graderío de la plaza.
Si agrado produjo el ganado al ser sacado de las jaulas, no fué menor el causado a los que no lo conocían. Esta satisfacción, tan completa como unánime, nos evita agregar comentario alguno a los que llevamos dichos de las reses del concienzado ganadero colmenareño, don José García.
Si hay quien no ha visto los toros y quiere conocer sus condiciones, no tiene más que preguntar a cualquiera de los aficionados que se han pasado las horas muertas—lo que agrada no cansa—mirando a las reses de Aleas.
La magnífica corrida ha confirmado nuestra promesa a la afición riojana. Prometimos que los elementos de la corrida de la Prensa cumplirían cuanto fuera necesario para merecer el calificativo de acontecimiento taurino, y por lo que respecta al factor ganado, en los corrales de la plaza hay «**los TOROS.**»
Seis aficionados que en la votación del día de la corrida van a tener los sufragios a millares, pues es a una gusta un toro, a otros agrada otro, y así los seis.
Esta votación se hará al entrar en la plaza el domingo. Cada espectador que quiera optar a los abonos de las corridas de feria, depositará en una urna su papeleta FIRMADA—si es forastero con el nombre del pueblo de su residencia—y entre los que acierten el toro de mejor pelea se sortearán los indicados abonos.
Para calificar el toro más bravo se constituirá un jurado que formarán los buenos aficionados don José Urresti, don Arturo Navarro (a) Algabeño y don Fidel Rubio, ganadero local, además de los revisores locales.
Para mejor conocimiento de las reses hoy o mañana se exhibirán unas bonitas ampliaciones fotográficas hechas en los corrales por el buen reportero gráfico señor Aransay.

LA VENTA DE LOCALIDADES

Una incidencia, ajena a nuestra voluntad, ha hecho que recibamos el billete de la corrida con mayor retraso que esperábamos. Por ello, las indicaciones de los programas sobre adquisición de localidades, han tenido fuertemente que ser modificadas.
Y hasta el viernes próximo no se procederá a la expedición de billetes. En ese día, los abonados de las corridas de San Mateo, podrán retirar sus localidades reservadas, del mismo modo que el público en general, al que se facilitarán las entradas que desee, de cualquier clase que sean.
A tal objeto se colocarán las casetas de costumbre frente al Café Suiño, donde asimismo podrán canjearse los tickets.
En dicho sitio estarán reservadas también cuantos encargos nos han sido hechos, que por cierto son numerosos.
Malos días van a ser el viernes y sábado para los expendedores, pues la corrida ha aumentado su expectación, primera, con los mil detalles que han de darle extraordinario aliciente.

EL PERSONAL DE SERVICIO

Mañana, jueves, a las 8 de la mañana, acudirán a la plaza cuantos empleados tienen algún cometido en las corridas de la feria de San Mateo, a fin de recibir instrucciones del jefe de servicios don Francisco Martínez.
MIGUELIYO

"LA RIOJA" HACE 25 AÑOS

La Comisión de la feria de ganados recorrió las atarjetas de la ciudad, inspeccionando corrales, encerraderos de ganados y pastos, hallando facilidades por parte de los colonos, que dieron solución al problema de albergar tantos millares de reses lanaras, pues sólo en la cortijada de los señores de la Mata, podían colocarse cómodamente mil carneros, teniendo al pie los pastos que la Asociación de Labradores y don Francisco Cabezon poseían en las márgenes del Iregua. Antes de inaugurar la feria, empezaron las transacciones: un ganadero pidió seguridades para pastar mil cabezas; el tratante de Bilbao, Timoteo, trajo una piara de ganado de lujo y otra piara de caballos, quedó alojada en las cuadras de la Nafarina. Los exministros don Amós Salvador y don Miguel Villanueva, anunciaron remesas de fondos para contribuir a la suscripción del Ministerio de Agricultura con una colección de láminas de la Calografía nacional, con destino a los diplomados que acompañaron a los premios en metalico.
Con brillantes notas terminó el doctorado en su carrera de Medicina, el joven logroño Ángel Suits Otto; durante el verano se consagró a re-

dictar una memoria sobre enfermedades del corazón, para leerla en Madrid al recibir la investidura.
—Dio a luz un niño la esposa del teniente de Bailén, don Antonio García Reyes, a quien se le inscribió en el Registro civil con el nombre de José Atanasio Bonifacio.
—El Ayuntamiento ofició al señor Abad de la Redonda para que no se voltase la campana llamada de la Compañía, hasta que informase el arquitecto de las dudas que crecían su estabilidad en la torre de la Colegiata.
—En Calahorra, los propietarios del teatro Quintiliano, hermanos Díaz Gil, contrataron a la gran compañía de comedias del señor González, para que actuaría en las ferias que se celebraban del 9 al 1 del presente mes.
—En Alfaro, se desbordó el río del barranco de la Cañada, cogiendo desprevenida a las lavanderas, llevándose canastos y ropas y causando daños en los trigos y cebadas.
—En Villanueva se celebró el enlace matrimonial de los jóvenes Félix Sánchez y Epifanía Rubio, siendo padrinos don José Gil y esposa.
—En Santo Domingo, el tiempo continuaba insoportable, haciendo un frío como en el mes de enero.
—En Labastida, el temporal era borrascoso y desapaible, conociéndose su influencia inpropia de la estación, en las verduras, que se veían raquíticas y arrugadas por falta de calor, los cereales estaban hermosísimos, prometiendo superior cosecha, sobre todo la cebada.

Santo Domingo

5 de junio.
Como domingo de Trinidad, la Cofradía del Santo hizo su tradicional función en la ermita de «**las Abejas**» a la que era costumbre en tal día ir en tomería, costumbre que va desapareciendo por completo.
—Parece que toca a su término la investigación sumarial en el anticuado de que están enterados mis lectores y según noticias parece que la María Marín Urraca por causas que ella y Dios y quizá el señor juez sabrán, estranguló lo que arrojaron sus entrañas y fuese lo que fuese, valiéndose de la oscuridad de la noche arrojó el cadáver de la estrangulada criatura al río Magulete que la fué arrastrando hasta donde la encontraron al amanecer siguiente.
—También parece que el Juzgado de Instrucción obra como prueba y pieza de convicción el hiladillo del colchón con el que sin duda fué axisiada la infeliz criatura.
—Podemos a la vez con cierta satisfacción decir que el marido y la hermana política de la María Marín que con tal motivo fueron apresados han sido puestos en libertad, lo que indica que ninguna culpabilidad se ha visto en ellos al parecer inocentes en un delito que dicen los rumores públicos que fué precisamente para que el infeliz marido se le quisiese ocultar todo lo criminal en el caso.
—Desde que se tuvo conocimiento del crimen empezaron a distinguirse en las diligencias preparatorias el cabo de la guardia civil y guardia don Segundo Alonso que incansables se veían por todas partes.
—El señor juez de instrucción don Esteban Díez Casajus, con una actividad extraordinaria trabajando hasta las primeras horas de la mañana y con un tacto y habilidad sin límites ha conseguido el esclarecimiento de la verdad y el unánime aplauso de la ciudad satisfecha por la brillante actuación del recto y distinguido funcionario al que felicitó por el resultado obtenido.
—En las secciones de cine la gentil y elegante estrella de baile Carmelita Sevilla con un variado repertorio, acompañada unas veces por la orquesta y otras por el señor Gascón con la guitarra y con el piano ha divertido al público que ha ovacionado a la bella bailarina.
—Preparados por el Colegio de segunda enseñanza de esta ciudad han aprobado el ingreso los niños Adolfo Alonso, Julio Ortega y Edmundo Aguilar por lo que felicitamos a los niños, a sus padres y a los catedráticos de nuestro colegio.
—De visita oficial estuvo el señor Abogado del Estado don Mariano Cañada.
—Ha sido ordenado de presbítero y dentro de unos días celebrará su primera misa, el joven calcaetano, don Francisco González Metola.
—El jueves se leerán las primeras amonestaciones de la bella y simpática Benedicta González, que al contraer matrimonio y ausentarse de la localidad deja un vacío inllenable, en la Coral, y en todas las funciones organizadas por las señoras entre las que sobresale y distingue como todos decíamos la argentina y dulcisima voz de la Bene.
—La agraciada señorita Arsenia Zapatero, se halla en Madrid con su tía la viuda de don Alberto Rivera.
—Salimos a chaparrón diario y ahora es cuando podemos decir que no se puede salir de casa sin paraguas y ayer, domingo, cuando empezábamos a saborear el concierto del Espolón, la lluvia se encargó de estropearlo, y cuando la gente fué a salir del teatro aquello era el acabóse, porque caía el agua por todos los sitios a cántaros.
—Con motivo de acompañar el domingo al señor alcalde a la villa de Ochanduri a vender un sitio cueva, le-

Santo Domingo

gado al hospital de esta ciudad, tuvo ocasión de presenciar el bautizo de un niño de mis queridos amigos los acomodados labradores don Aurelio y doña Felicidad Corral, en cuya casa resultamos imprevistos convidados, que fuimos muy obsequiados.
El estancero don Cirilo Martínez en la suya, con dicho Aurelio y el simpático barbero Isaias, nos dieron un verdadero banquetazo, en el que no faltó ni el menor detalle.
Saboreando estábamos el café cuando el alarmante voz de «**fuogos**» nos dió ocasión de ver la unión de los pueblos en esos casos, pues los robustos mozos y el vecindario ahogaron el fuego sin apenas dejar que se cebase en lo que desde un montón de bilgao ya la mán las llamas en un edificio.
Tristemente, y como por desgracia sucede en los pueblos vivos una de las fachadas de la iglesia completamente hundida y por ella las naves apuntaladas y al párroco hondamente preocupado por las obras que ya han comenzado, y a los cuales ayuda todo el vecindario.
Pasado el susto del dominado fuego, Julio Varona y Honorato Vargas, con sus respectivos autos nos presentaron a don Angel Maizo y a Alberto Ortega y a Aurelio Valgón, y a don Epifanía Villanueva.
—Felicitadísimo por sus miles de amigos, ha celebrado su cumpleaños el popular barbero practicante, don Saturnino Valderrama, sintiendo el que suscribe no haber podido acceder a sus incesantes invitaciones al banquetazo que celebró en obsequio de sus intimidades.
—Ha estado breves horas entre nosotros el secretario de la Asociación provincial de secretarios de Ayuntamiento, y presidente de la de empleados municipales, incansable batallador en defensa de los mismos, mi amigo, don Melitón Arjula, que recorrió ligeramente la población y principales edificios, siendo muy obsequiado en el Colegio mayor de misioneros, en el que recorrió la hermosa huerta y todas las dependencias del convento, deseando nosotros que cumpla la palabra que nos dió de que volverá a visitarnos despacio.
—Ha llegado la gentil y arrogante señorita Pilar Caballero, que saldrá mañana para Alesanco a visitar a sus hermanos los farmacéuticos de aquella villa.

Notas Militares

SERVICIO DE HOY.—El servicio de plaza en esta guarnición, lo prestarán hoy:
Parada, Cantabria: vigilancia, primera zona, Cantabria; segunda, el 13 ligero de Artillería; y tercera, Feilén.
Jefe de día, el coronel de Artillería don José Carucero, y visita de Hospital, el séptimo capitán de la citada Arma con los oficiales de vigilancia de los Cuerpos.
MATRIMONIO.—Se concede real licencia para contraer matrimonio con doña Lourdes Maquieira Lis, al teniente del regimiento Murcia, don Agustín Rubio Sanjuán.
CARABINEROS.—Las mismas normas que se dictaron recientemente para el ingreso de los individuos en la Guardia civil, se hacen extensivas también para la tropa de Infantería y de mar del Cuerpo de Carabineros, determinándose las categorías para ser reclutados. En este sentido se modifican los artículos 10, 21, 22 y 23 del reglamento militar del Cuerpo.
CONCURSOS DE TIRO.—Los Jefes, oficiales y tropa que asistan a las pruebas eliminatorias que se verifican en la capital de las regiones, para su concurrencia posterior a concursos de tiro, tendrán derecho al pasaje por cuenta del Estado, devengando solo dietas aquellos que en las citadas pruebas demuestren prácticamente su suficiencia.
SOMATENES.—Se anuncia a concurso el cargo de auxiliar de Somatenes de la séptima región, con residencia en Cobercos (Ávila), correspondiente a comandante o capitán de Infantería de la escala activa.

CINEMA SOCIAL

MAÑANA JUEVES

New York

Ricardo Cortez, Lois Wilson y Estelle Taylor

NUEVA YORK, la mayor metrópoli del mundo, la ciudad de las ciudades, el centro luminoso del negocio y el placer, se nos ofrece en sus múltiples aspectos en esta gran superproducción, cuyo fondo está tejdo por una interesante historia de amor, y en la que la colosal ciudad tiene un importante papel.

[NO DEJEN DE ADMIRARLA]

Plaza de Toros de Logroño

BOXEO

Mañana, festividad del Corpus

A LAS CINCO DE LA TARDE

CUATRO GRANDIOSOS COMBATES

POR PROFESIONALES ALEMANES, PORTUGUESES, MADRILENOS, VIZCAINOS Y RIOJANOS

No dejar de acudir a presenciar este verdadero boxeo científico

Una brillante banda de música amenizará el espectáculo hasta el anochecer. Nombres de los combatientes y demás detalles, en programas de mano.

El ferrocarril del Norte en 1927

Hace pocos días se celebró la junta general ordinaria de accionistas de esta sociedad para aprobar la memoria y cuentas correspondientes al año último.

En ese año de 1927 la cuenta de la explotación ofrece el siguiente resultado:

Ingresos	349.330.257'87
Gastos	251.370.282'07
Producto neto	97.959.975'80
Pensiones al personal	5.489.574'99
Producto neto	92.470.400'81
Cargas financieras	79.834.187'78
Excedente de productos	12.636.213'03

El excedente de los productos en 1927 es inferior al de 1926 en pesetas 2.512.404'60 al obtenido en el año anterior, a causa de la supresión de los anticipos del Estado para personal, que en 1926 importaron 13.000.000 de pesetas, cifra que no ha podido ser compensada por el aumento de ingresos y por la reducción líquida alcanzada en los gastos y en las cargas.

Los ingresos han tenido un aumento líquido de pesetas 8.630.485'22, debido a un mayor producto en los transportes en pequeña velocidad, absorbido en buena parte por una baja importación en el conjunto de los otros conceptos, especialmente en viajeros.

Los gastos presentan un aumento aparente de pesetas 34.000.670'59; en realidad, una baja de 1.144.810'83 pesetas. La razón de esta diferencia está en que, por la supresión del anticipo del Estado, han debido incorporarse a los gastos las cantidades que se vienen satisfaciendo al personal por complemento de haberes (pluses) a cargo del anticipo del Estado, las cuales se figuraban por separado en los ejercicios anteriores. En el año 1927 estas cantidades importan la suma de pesetas 30.045.490'42, comprendiendo en ella los 13.000.000 que dejaron de percibirse en relación con el año anterior.

Los pagos por pensiones al personal presentan en el año último un aumento de 484.957'80 pesetas, debido al mayor número de pensiones que se sirven, acrecidas las últimamente otorgadas con la incorporación de los pluses a los sueldos.

Las cargas han tenido un aumento de 66.313'72 pesetas, debido principalmente a su mayor importe en las anualidades que se pagan al Estado en concepto de interés y amortización de los anticipos para material.

El combustible empleado en las máquinas importó pesetas 30.756.000, y el precio medio por tonelada fué de 60'23 pesetas, cantidades ambas inferiores a las correspondientes de 1926. Las sumas gastadas en el año en materia de las líneas ascienden a pesetas 27.065.887'61 por obras y 48.417.825'00 pesetas por material, o sea, en total, 75.483.712'70 pesetas.

De esas procedían de la Caja Ferrocarril del Estado, por los conceptos de obras de mejora y adquisición de material, la suma total de pesetas 72.109.104'06, a que unida a la de 38.237.353'20 pesetas recibida de esos conceptos en el año anterior, o sea, en junio, 110.346.457'26 pesetas, constituyeron la aportación del Estado a la comunidad con la Compañía en la explotación de la red en 31 de diciembre de 1927.

Por cuenta de la Compañía se gastó en 1927, en obras cuya ejecución comenzó en años anteriores, una suma de 3.359.561'82 pesetas, y satisfecho por plazos de material, también adquirido anteriormente, la cantidad de 915.046'82 pesetas, o sea, por los dos conceptos, 4.274.608'64.

Para la distribución de beneficios del año se agregó el excedente de la cuenta de explotación los intereses producidos por los valores afectos a la materialización de las reservas y el remanente anterior, y se dedujeron tres millones que se aplican a la reserva de previsión especial, con lo que el líquido disponible fué de 20.325.051'02 pesetas, frente al 21.642.988'10 en 1926.

De dicha cantidad se han destinado pesetas 6.192.000 al reparto de un di-

Bolsos, Guantes, Medias SOMBRILLAS

Surtidos inmensos, sólo en Casa Anguiano

viendo de 12 pesetas por título, por intereses de las reservas, y se propone a la junta distribuir un dividendo complementario de 16'50 pesetas por acción, pagadero a partir del 5 de junio, que importa 8.514.000 pesetas, siendo a cargo de la Compañía los impuestos exigibles, y quedará un resto para el año próximo de 5.619.951'02.

Lo recaudado para el Tesoro y los beneficios obtenidos por el Estado durante el año 1927 se eleva, en su conjunto, a 47.607.418'37 pesetas, y en 1926 fueron de 46.422.957'45 pesetas, o sea una diferencia en más de pesetas 1.274.460'92.

NOMENAJE NACIONAL AL MARQUES DE ESTELLA

Doña Eugenia Aguirre Aguirre, 5 pesetas.
Con dos pesetas: doña Luisa Cavero Lorza, Daniel Sáinz Camporredondo, Manuel López Oñate, Ignacio Ruiz Clavijo y Gregorio Lázaro.
Con una peseta: don Clemente Pérez, Aurelia Badillos, Pedro Badillos, Ildefonso López Oñate, Vicente López Oñate, Bautista López Oñate, Francisco Liorente, José Ruiz, Segundo Fernández, Julián Ruiz, José María Pinilla, Bonifacio Matute, Evaristo Maqueda, Guadalupe Rodríguez de Maqueda, Rosalinda Maqueda, Josefa Maqueda, Antonio Medarde de la Fuente, Concepción Fernández de Medarde, José María Medarde de Fernández, Secundino Díaz Sáenz, Dorothea Díaz Sáenz, Gregorio Bretón Beltrán, Manuel Navas Solanas, Isidro Salgado Sánchez, Patrocinio Díez de Salgado, Concepción Loma Osorio, Julián Murillas Benito, Juan Antonio Santa María Martínez, Alejo Calvo Blázquez, Francisco Trincado Fernández y Elena Casaus de Trincado; Julián de Torre González, 0,75.
Con 0,50: don Valeriano Ibañez Martínez, Damian Gil Miguel, Calixto Martínez y Lino Martínez; Secundino Fernández, 0,25.

Sombreros de señoras

ULTIMOS MODELOS DE VERANO
PRECIOS MUY BARATOS.
Salmerón, 31, 1.º

Comité Paritario interlocal de Artes Gráficas de Logroño

Con objeto de dar la publicidad suficiente y para general conocimiento de los interesados, se hace público que por este Comité han sido fijadas las normas que para la capital han de regular en lo sucesivo las condiciones de trabajo de los obreros del Arte de Imprimir, Litografía y Encuadernación, las cuales han quedado fijadas en la siguiente forma:

Primera. Queda prohibido el trabajo en los domingos, a excepción de aquellos encargos imprescindiblemente necesarios, entendiéndose como tales los siguientes, los cuales se ajustarán a las condiciones que asimismo se mencionan:

- a) Los referentes a defunciones, como son, esquelas, tarjetones, recordatorios, cintas y todos los que tengan relación con participaciones mortuorias.
- b) Prospectos de espectáculos públicos, como son, cuartillas y octavillas que sirvan de aclaración, variación o suspensión de los mismos.
- c) Se abonará un cincuenta por ciento de lo estipulado en la jornada ordinaria sobre el sueldo correspondiente.
- d) La confección de los mencionados trabajos se realizará siempre con el personal de la casa.
- e) Donde haya secciones diurna y nocturna, no podrá amiscuarse el personal de una en la otra, excepto en los casos en que por la extensión y urgencia de los trabajos, no fuese suficiente el personal de las secciones que corresponda.

Segunda.—JORNAL MINIMO.—El jornal de un oficial, reconocido así por el Comité, será de cuarenta pesetas semanales.

Tercera. JORNAL SEMANAL.—El jornal semanal y sin descuento alguno en lo que se perciba, se distribuirá durante el año en las siguientes fiestas: Año Nuevo (medio día); San José, 19 de marzo, (medio día); Viernes Santo, movable (medio día); 1.º de mayo (día entero); Ascensión del Señor (medio día); Corpus Cristi, movable (medio día); San Bernabé, 11 de junio (medio día); Santiago (medio día); San Mateo, 21 de septiembre (medio día); segundo día de feria, 22 de septiembre, (medio día); Natividad del Señor (día entero).

Se consideran días de trabajo, Reyes, Todos Santos y la Purísima, 8 de septiembre.

El obrero que falte al trabajo en los días medio festivos, de los enunciados anteriormente, perderá el jornal de todo el día.

Cuarta. JORNADA.—La jornada será de ocho horas por día de trabajo o de cuarenta y ocho semanas. El tiempo excedente de la jornada, se considerará como extraordinario, abonándose sobre el jornal un aumento del cincuenta por ciento.

ECOS DE HARO

6 de junio

EN EL CLUB «**NINO DE HARO**», —La inauguración oficial de este Club taurino, se celebró anoche, con un banquetazo. Fué una fiesta gratuita para los concurrentes, quienes pasaron unas horas de agradable soledad. Empezó a las nueve y media de la noche y a la una de la madrugada, aún duraba el jaleo.
Ocupaban la mesa de honor, Vicente Martínez, «Niño de Haro», presidente honorario del Club; el electivo don Cristino Marcelino y la Junta directiva. Estuvieron reunidos unos cincuenta comensales, entre los que se encontraba el banderillero Simón Zapata.
Despacharon un selecto menú, en el que figuraba como plato obligado, la carne guisada de uno de los novillos que el Niño de Haro había esotocado bravamente en la plaza el día anterior. El banquetazo lo sirvió muy bien el Bar «**La Bombilla**», establecido en la planta baja del Club.
Se bebió vino de las marcas locales. El presidente don Cristino Marcelino regaló varias botellas de su exquisito «**Anís Niño de Haro**».
A la hora del café, el secretario don Pelayo Valdés, leyó varios telefonemas de adhesión, recibidos de Madrid.
Después brindaron por la prosperidad del Club, y los futuros triunfos del «Niño de Haro», don Santiago del Valle, de Miranda; los baroneses don Julio Pérez, don Leoncio Olano y otros y don Cristino Marcelino, que hizo el resumen.
Todos los oradores estuvieron muy oportunos en sus alocuciones peticiones y fueron muy aplaudidos.
La fiesta resultó animadísima y alegre sobre toda ponderación.
Tuvo una segunda parte no menos emotiva y jubilosa, cuando, terminados los fuegos y el cine al aire libre que hubo en la plaza de diez a doce, la banda municipal se situó frente al Club, tocando varias piezas musicales, y entre ellas, el pasodoble «**Niño de Haro**».
Entonces todo el público se agolpó, aplaudiendo y vitoreando al «Niño de Haro» en torno de los músicos, a quienes difícilmente se les hizo espacio para que pudieran tocar. Todos se acercaban a la puerta del Club y desde el balcón, emocionado ante aquellas manifestaciones de afecto de sus paisanos, Vicentillo les dirigió la palabra, dándoles las gracias y teniendo al fin que bajar a la calle a ponerse en contacto con sus más entusiastas admiradores; hubo de hacerlo descolgándose por el balcón, como sitio más practicable para salvar la distancia que de ellos le separaba.
Cuando la banda municipal, al sonar la una de la madrugada se retiró, y empezó el desfile general, el «Niño de Haro» se reintegró al Club, a descansar del ajeteo a que le había sometido el cariño de sus amigos. Que fué una faenita para pedir reposo al cuerpo.
FUEGOS Y CINE.—Anoche, de diez a doce, se celebró en la plaza la sesión de fuegos y cine que hubo de suspenderse el domingo por la lluvia. Acudió a recrearse con el espectáculo, y a beneficio de una temperatura hermosa, numeroso público.
La banda municipal intervino en el festejo, interpretando bonitos bailes que fueron bien aprovechados por la gente moza.
LOS RATEROS.—Ayer se dijo que en una casa de la calle del Conde de Haro habían penetrado dos rateros que no lograron su intento de desahallar la habitación que ya habían abierto, porque la criada, con la que se cruzaron en la escalera, los avisó al sentirlos subir cuando aquellos comenzaban su faena.
UNA ERRATA Y ALGUNAS OMISSIONES.—En la reseña del festejo taurino del domingo, entre otras, se cometió la errata de decir que el asesor de las presidentas de la novillada, fué don Arsenio Marcelino, siendo así que ese puesto lo ocupó su hermano don Cristino.
Y la omisión, verdaderamente lamentable, del nombre de la señorita Marina Valdés, al consignar los de sus amigas de comisión para la entrega del capote al «Niño de Haro» que una preciosa cartera de bolsillo y una medalla de la Virgen de la Vega, con su cadena.
AUTOMOVILES Ford
PRECIOS BARATISIMOS
AGENCIA «**FORD**». — HARO.
CARBONES SANTA CRUZ
Teléfono 153. — Haro.
Suministros de grandes cantidades de los mejores carbones lavados, de primera calidad y limpios.
Servicio rápido por vagones completos, directamente del barco al consumidor.
GRANDES EXISTENCIAS DE CARBONES DE VAPOR CARDIFF. PRIMER LISTA DEL ALMIRANTAZGO.
Soliciten mi última cotización.

Pérdidas

De una cadena y medalla, con las iniciales E. F. 27-6-926, extraviada ayer, de siete a nueve, en el Espolón. Se ruega su entrega en LA RIOJA y se gratificará.

De una Pluma Stilográfica Waterman, negra. Se ruega la entrega en LA RIOJA.

De una perra de caza, color café claro, con una rayita en la frente y pecho blanco, extraviada. Entréguese a Bruno Díez, en Nájera, o a Cayo Serrano, en Santo Domingo. Si no, será perseguido judicialmente.

De una perra cachorra pachona, que atiende por «Sara». Se ruega su entrega en la calle del Cristo, 8, 1.º, y se gratificará. De no efectuarlo, se tomará por hurto a quien la retenga.

Vino de cosechero

La flor de la Rioja, se vende a ocho pesetas cántara y 0'50 litro. Calle Pablo Iglesias, número 8.

VENDO UN PRADO

de 5-11 fanegas en el término de Barriego. Informes, calle del Carmen, 8, 3.º Joaquín Fernández y Velilla.

SE NECESITA CHICO PARA ZAGAL DE CABRAS

en Lardero. Tratar con Policarpo Beni, en dicho pueblo.

SE VENDE UNA YEGUA

con montura y arnes, y una Siret seminueva, por tener que ausentarse su dueño. Tratar con Ricardo Lagola, médico de Ciruela.

NOVILLAS

Se venden dos, una de 15 meses y otra de 4, o se cambian por vaca con leche. Razón, Santa Leida, 27, Haro.

VACA

Se vende una en días de parir, tercer parto. Rafael Ruiz Navarro, en Alberite.

A comer todos

Hoy, caparrosa a peseta el kilo; albarcoques gordos, de primera, a 1'20 kilo. Calle Carnicerías, 17, trutería.

PARA CHOFER MECANICO O ELECTRICISTA

Se ofrece joven, para Logroño o fuera, con pocas pretensiones y referencias a satisfacción. Informes, Casa Pizuelo.

PUERTAS, VENTANAS nuevas

y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas cocheras, vende más barato que nadie I. Bacigalupe, Rodríguez Paterna, número 24.

VENDO BARATA, CON FACILIDADES Y PAGO GARANTIZADO

casa moderna y sólida, con dos plantas superiores y desván, más graneros, cuada, garage y patio, con otros anexos en planta baja, fachada a cuatro calles, bien situada, en el pueblo de Casalarreina (Rioja Alta), a 100 kilómetros de Bilbao y 6 de Haro, con carretera y ferrocarril inmediatos. Para enseñarla e informar en dicho pueblo, Angel Algueva.

SANDALIAS

Las mejores; irremplazables pisos de goma blanca y americana, de crepé, en toda clase de calzados. Único en Logroño. Juan Lobo 3, Domingo Martínez. Se necesitan oficiales.

Se compra casa

DE 15 A 25.000 DUROS Razón, en LA RIOJA.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA

Hace falta en casa del practicante Victorio Martínez, Mayor, núm. 27, Calahorra.

SUBASTA DE FINCAS RUSTICAS

El día ocho de junio, a las cuatro de la tarde, en la Notaría de don Enrique Mora, General Vara de Rey, 11, se celebrará subasta voluntaria, de diversas fincas rústicas, sitas en jurisdicción de Logroño, término de Los Pedregales, lindantes las dos con el río Chiquito y en una extensión de 69 metros con la carretera de Villamediana, muy cerca del casco de la población, de una y cuatro y media fanegas de cabida, respectivamente.

PLANTA DE PIMIENTOS

de todas clases, se venden en la huerta de Francisco Castellanos (junto a la Plaza de Toros).

PISO PRIMERO Y TIENDA

económicos, se arriendan. Razón, Herterías, 51, segundo piso.

LA RIOJA SE VENDE

EN LA CASITA DE LA FUERTA DEL CAMINO (Cabrera).

EN LA BARATA, Comercio de Ultramarinos, junto a La Pasarela.

ESTANCO DE PEDRO ALONSO.—Portales, 16.

EN EL KIOSCO de los periódicos.

EN EL PABELLON DE LA PLAZA DE ALABASTOS, calle Sagasta.

EN EL KIOSCO de los jardines del Instituto.

EN MADRID.—Continental Vitoria, de V. Otáño, C. de las, 10.

EN BARCELONA.—Kiosco del Carmen, en la Rambla de San José, cruce calles Carmen y Puertaferrosa.

EN ZARAGOZA.—Café de Ambos Mundos, puesto de periódicos.

EN PAMPLONA.—Hijas de Díaz, Plaza de la Constitución, 6.

EN VITORIA.—Hijas de Alonso, kiosco de «El Globo».

EN SAN SEBASTIAN.—Puesto de periódicos del Hospital, de Hijos de Labarbara.

Herrero Riva y Comp.

Table with columns for item type and price. Includes BANQUEROS-LOGROÑO, SUCURSAL EN CALAHORRA, COTIZACION DEL DIA, interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Exterior 4 por 100, Cédulas Hipotecarias 6 por 100, Acciones Banco de España, etc.

CAJA DE AHORROS Con libreta, interés anual 3 por 100. Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés. Compra y venta de toda clase de valores Nacionales y Extranjeros. Negociación de Cupones y títulos amortizados. Ordenes de Bolsa. Descuentos. Giros y Cartas de crédito sobre todos los países.

VENDO EN 22.000 PESETAS bonita finca, con jardín, planta baja y un piso, en el paseo de Gonzalo de Berceo (antes Vuelta del Peine), L. Agencia Pozueta, Muro Mata, 1, entlo.

VENDO las casas núm. 31 del Muro Carmelitas y la de Canalejas letra L, completa o por pisos. Agencia Pozueta, Muro Mata, 1, entlo.

VENDO en la calle del Norte los pabellones números 24 y 26. Agencia Pozueta, Muro Mata, 1, entlo.

VENDO CASAS MODERNAS de 24, 27, 60, 75, 105, 112, 140, 150 y 230.000 ptas., completas o por pisos. Agencia Pozueta, Muro Mata, 1, entlo.

VENDO EN GINCO MIL DUROS planta baja con sótanos, de gran porvenir, situada en el Muro de la Mata. Agencia Pozueta, Muro Mata, 1, entlo.

VENDO 400 fanegas de tierra blanca de regadío, viñas, olivares y varias huertas. Agencia Pozueta, Muro Mata, 1, entlo.

GRANDES SECCIONES A 0'95

Y siempre novedades extranjeras propias para regalos en todas las clases.

La Cocina Alemana

PORTALES, 104.

APRENDIZ. Se necesita en casa de Avelino Peñaiva, Gallarza, núm. 3.

"Peré" el Hojalatero

VENDE estanterías nuevas, un escritorio, herramientas y utensilios para herreros y hojalateros. Plaza del Mercado, número 30.

SE VENDE UN PISO bastante amplio

con sol todo el día, en lo más céntrico de esta población, informan calle de la Imprenta, 19, tienda.

HABITACIONES

Se arriendan dos, con derecho a cocina y galería, a señoras formales; sitio inmejorable. Razón, en LA RIOJA.

Nadie como Antón

le arreglará su calzado, por delicado que sea, en el día, y en menos, si le precisa. Arreglo y hago calzado con goma de Ciepé a precios increíbles, por ser esta Casa la única que la tiene. Se tiene el calzado de todos los colores más modernos, a precios sin competencia.

LOJO: NO CONFUNDIRSE!

MARCELINO ANTON.—Sagasta, 23.

MUEBLES

No comprar sin antes visitar la antigua Casa de la GERVASIA.—Gran surtido en camas, sillas, mesitas, lavabos y demás artículos concernientes al ramo. Gabinetes y comedores completos. Calle Juan Lobo, núm. 2, primer piso.

CASA DE LA GERVASIA

COMPRARIA COCHE TONO para un berriquillo, de ocasión. Dirigirse con ofertas a Salmerón, 25, garage.

TRASPASO EN LOGROÑO

acreditada tienda de comestibles en sitio céntrico y calle de mucho tránsito. Informes, Venancio Marín, calle Mayor, número 35.

SE OFRECE CHOFER MECANICO

con buenas referencias. Razón, en LA RIOJA.

Camioneta FIAT

3 y 1/2 tons., luz eléctrica, chasis largo 5 metros, cubierta gigante atrás, recién importada, vende muy barato. Pérez, Heros, 21, BILBAO.

MARTILLADOR

Se necesita en el taller de Bonifacio Calvo, Vuelta del Peine.—También se necesitan dos aprendices.

CASA de COMIDAS y VIAJEROS

Se traspasa por no poder atenderla su dueño. Razón, viuda de Arrión, Marqués de Vallejo, número 16.

MADRID FONDA DE

TANIS, el Riojano

MONTERA, 16.

PISO. Se arrienda a un kilómetro de Logroño, en la carretera de Lardero. Informes, Plaza Amós Salvador, núm. 4, piso tercero, izquierda.

Vendo preciosa finca

En sitio pintoresco y sano. Lindante con el río Iregua, a 10 kms. de Logroño, carretera de Soria, con salto de agua de 20 a 40 caballos, luz eléctrica propia y agua potable abundante. Tiene amplia casa, compuesta de planta baja, locales para fábrica, dos pisos con buenas habitaciones, patio de grandes dimensiones, garage, cuadras, huerta y chopera. Lindando con esta finca se venden 20 fanegas de tierra de primera, con regadío todo el año y casa para almacén o vaquería.

AGENCIA POZUETA.—Muro de la Mata, 1, entresuelo

A los enfermos de los ojos

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle de Alfredo Calderón, 13, que en su última visita a esta capital curó muchísimos enfermos, de paso por esta capital, y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesitan, dará cuatro días de consulta en el GRAND HOTEL, en LOGROÑO.

Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo, sin resultado alguno, pueden visitar a este alameda oculista, que trata a sus enfermos con los recursos científicos más modernos y con indicaciones perfectamente definidas, obteniendo especiales resultados en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito. Dará consultas en el GRAND HOTEL, en LOGROÑO, de 9 a una y de 4 a 7, los días viernes 8, 9, 10 y 11 inclusive.

Garbanzos superiores

A 60 y 80 céntimos kilo, los encontrará usted, a mojo, en la Tienda de BACALAO «LA ESCOCESA», MER CADO, 13. Pruébenlos una vez y serán nuestros mayores consumidores.

MUEBLES

Faustino Fernández LIQUIDACION Teniendo que proceder a reformas en el local que ocupa esta antigua y acreditada Casa, y para facilitarlas, ofrezco a mi numerosa clientela una liquidación verdad en muebles de todas clases y demás artículos a que esta Casa se dedica.

¡APROVECHARSE!

MIGUEL VILLANUEVA, NUM. 4 (Sucesor de Platas).

IMPORTACION y EXPORTACION

CONSIGNACIONES FRUTAS FRESCAS Y SECAS PATATAS Y HORTALIZAS Julián Pérez Hijos Calle del General Echagüe, núm. 4, y Plaza del Mercado, San Sebastián. Teléfono 1-09-71.— Dirección telegráfica y telefónica: GONZALPEREZ.

«EL MODELO PARISIEN»

Se confeccionan vestidos de diez pesetas en adelante. Se necesitan oficiales y aprendices. ENCARNACION ROJAS BELAZA Vara de Rey, 26, entresuelo, izquierda.

«La Barranquesa»

Gran Casa de Viajeros Habitaciones exteriores. Pensión completa desde seis pesetas.—Bajada de Javier, número 1 (junto a la Plaza del Castillo), Pamplona.

PABELLON CON SU PATIO

Se arrienda. Calle Particular de G. Bergasa, Carrocerías Fadrique.

SE VENDE BOMBA vertical

de doble efecto, y motor bifásico de un caballo. Duquesa Victoria, 8, 1.º a

Plisado de máquina

Diez modelos distintos con dibujo. Hacen falta aprendices adelantados de modista. General Espartero, letra T, 2.º derecha (frente al Servicio Doméstico).

BARATISIMAS

por asustarme, vendo máquina de costera y cinta de tipo de familia, marca «Singer». Razón, en LA RIOJA.

¿Por qué el CURA-CALLOS alemán «JEIL» triunfa en todos los países sobre todos los demás callicidas?

PORQUE es el más práctico, científico y eficaz conocido. PORQUE su aplicación no causa hinchazón ni molestia alguna. PORQUE calma inmediatamente el dolor producido por el callo. PORQUE se seca al momento, no se corre del sitio aplicado y es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad. PORQUE no es grasiento, ni ensucia ni se pega al calcetín. PORQUE su aplicación no puede ser más sencilla ni cómoda. PORQUE en cinco días, máximo, estirpa de raíz toda clase de callos, durezas, verrugas, por antiguas y crónicas que sean. PORQUE es el que resulta en verdad más económico, ya que con un tubo del mismo pueden efectuarse un sin fin de aplicaciones. Y, finalmente, PORQUE el que lo prueba se convence de su excelencia y ya no usa y recomienda jamás otro. PEDID SIEMPRE CURA-CALLOS «JEIL» (marca registrada). PRECIO: Ptas. 1'35 el tubo.

Tafetán líquido cura-heridas «JEIL»

(Marca registrada) (Tubo encarnado) Precio: UNA PESETA el TUBO Desinfecta y cura rápidamente toda clase de heridas, llagas, cortaduras, desgarros, quemaduras y sabañones. Es el único remedio conocido que tiene estas propiedades. Una vez aplicado, forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antihigiénico uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad, no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de tafetán líquido alemán «JEIL», tubo encarnado.

CHEMISCHE FABRIK HENRI COHRS-HANNOVER

REPRESENTANTE DEPOSITARIO PARA LOGROÑO: JOSE ESTALA, HERNANI (Gupuzcoa). En venta: En principales farmacias y droguerías de España.

Atención Logroñeses

Comprad el vino en «EL MONO», si queréis beber vino puro de Rioja (no manchado) a ocho pesetas la cántara y a 0'50 litro. ¡No confundirse! «EL MONO». — MERCADERES, 19.

VENDO hermosa local, propio para fábrica o para edificar

en S. Gil, 8. Agencia Pozueta, Muro Mata, 1, entlo.

PENSION Y HOSPEDAJE DE JULIO GONZALEZ

Calle Mayor, 140.

¡ATENCIÓN, LOGROÑESES!

Si quieren ustedes beber buen vino, visiten el almacén del Fortuna, Vico tintado, a 7'50 ptas. Ojo de gallo, a 8'00. Pruébenlo y se convencerán. Calle de Juan Lobo, número 17.

NODRIZAS

—Casada, de 25 años, leche de ocho días, primeriza, desea criar en su casa. Para informes, Martín Alonso, carpintero, en Villar de Arnedo.

—Casada, de 23 años, leche de cinco días, desea criar en su casa. Informes, calle Marqués de San Nicolás, 73, cuarto piso, Logroño.

OCASION

Se venden aparador y mesa de comedor económicos. Transversal Duquesa de la Victoria, Y. P., 2.º

Necesita socio

con 30.000 ptas. Central Eléctrica, que dirigirá y administrará él mismo. Produce actualmente 900 pesetas mensuales, para ampliar su rendimiento al doble inmediatamente con pequeño tendido de línea. Es el único salto de agua que suministra luz y molinera su molino anexo a varios pueblos próximos esta provincia. Informa Jacinto Escudero, —Sagasta, 14.

CRUADA de edad, para todo servicio

se necesita a seis kilómetros de la capital. Informan en la calle de Hermanos Moroy, 3, ultramarinos.

SE VENDEN TRONCOS de nogal

y una partida de nogal en tablón, en buenas condiciones. Se necesita un aserrador-afiador. Tratar con José Rioja, en Badarán.

HUEVOS FRESCOS Y GORDOS

Se venden a 1'75 y 2 pesetas docena en la calle del Marqués de Murrieta, núm. 5, tienda de LAS MARIPOSAS.

PUERTAS y VENTANAS

Vende de todas clases a precios sobre baratos, y balcones y antepechos. Gerardo Flores, calle Mayor, 118.

PENSION Y HOSPEDAJE CALAVIA

Buenas habitaciones. Mayor, 92, 2.º, d.

SE VENDEN 110 OVEJAS superiores

para cría, con 48 corderos. Dirigirse a Matías Mardones, en Moriana (Burgos).

SE CEDERIA HABITACION

amueblada, con derecho a cocina, a una o dos Sras. Razón, LA RIOJA.

HERANO CON 173 CABEZAS

encerrado en el término de «La Contreras», lo vende Valentín Acosta, en Santo Domingo de la Calzada. Se darían facilidades inmensas de corral y pasto, si se conviniere.

SE NECESITA UN MECANICO

bien impuesto, para estar al cargo de una trilería y un tractor «Fordson». Incluir presentarse sin dichas calidades y buenas referencias. Para tratar, con Prudencio Martínez, en Nájera.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA

o aprendiz adelantado, lo necesita urgentemente Eugenio Jiménez, Cenicero.

SE VENDE HERMOSA VACA

de 2 años, recién parida, con su ternera, de 8 días. Para informes, Benigno Bastida, en Albelda de Iregua.

HOJALATERO

Hace falta un medio oficial, de banco, para los talleres mecánicos de construcción y reparación de radiadores para automóviles de Francisco Eguía, Salmerón, 22.

PLANTA DE REMOLACHA

La vende en el término de «Barriego», Domingo Etayo, Logroño.

SE VENDE UN CARRO DE VARAS

en buen uso y un trillo de cuatro cilindros, por dejarse la labranza. Informa Cirilo Barahona, en Villaseca.

PARTOS

Doña Saturnina-S. Orío, Profesora. Habitaciones para casos de su profesión. Especialidad en tajas para embarazadas. Carretera del Cristo, número 3, piso segundo, Logroño.

SE VENDEN DOS FINCAS rústicas

en jurisdicción de esta capital: una de siete fanegas, en el término de Rumbazquez, y otra de dos fanegas, en el de Solcampo, con buen regadío. Informan Marqués de San Nicolás, número 65, piso tercero.

APRENDIZ

Se necesita en la Confitería «LA MADRIENSA».

VENTA de tabla de chopp en todos los tamaños

y clase superior, a precios económicos. También hay leña y madera de obras. Baldomero Vargas, setecilla, en Haro.

SE ARRIENDA LOCAL en la calle Vitoria

con terrenos contiguos propios para industria. Dirigirse a Honorario Cereceda, Olmo, 6, en Miranda de Ebro.

YEGUA EXTRAVIADA

La persona que haya recogido una yegua negra, pequeña, cerrada, con una estrella en la frente, puede avisar a su dueño, Juan Ruiz López, en Treviñana.

VENDO UN SOLAR CENTRICO EN SIETE MIL PESETAS

Agencia Escudero. — Sagasta, 14, 3.º

SE ALQUILAN grandes locales

con vivienda, para industria, garage o almacén de granos, en la calle del General Espartero, núm. 13, Barón, en el 2.º, derecha, de la misma.

DE DERRIBO DE OBRAS se venden

de una gran partida de teja, ladrillos, cables, cuatros, vigas y tablonaje, todo usado. Informes, en la carpintería de Carmelitas, núm. 27.

SE OFRECE HOMBRE FORMAL

y de buenas referencias, y si es preciso con garantía metálica, para cobrar, sereno particular o cosa análoga. Informes, Vara de Rey, 40, 4.º, izquierda.

COCHE «OVERLAND», 7 plazas

en buena estado, urge vender. Verlo, Garage Ramos, Tratar, Aguirre, 1.º, número 4, de junio, 15, primero.

GALDERA A VAPOR USADA, DE 12 A 15 CABALLOS

Se necesita. Ofertas, a Félix Benito, «LA LORIANA», Logroño.

VENTA DE UNA CASA en buena calle

con galería y sol todo el día, produciendo el 8 por 100 libre. Trato directo. Razón, en LA RIOJA.

PISOS EN VENTA EN VARA DE REY

Orientación magnífica y altamente higiénicos. Se darán con facilidades. Jacinto Escudero, Sagasta, número 14, piso tercero.

PERSONA FORMAL

Para encargarse de dos niños y sabiendo coser, se precisa. General Espartero, 18, 1.º

CASAS, SOLARES y TIERRA LABORABLE

OFERTAS DE OCASION Huerta: en la carretera de Zaragoza, junto al nuevo Seminario, con frente de 70 metros, 4 fanegas de cabida, a 2.500 pesetas fanega.

Huerta: en el camino de Madre de Dios

de seis y media fanegas, a 2.500 pesetas fanega. Casas: una de 5.000 pesetas, otra de 6.000 y otra de 7.500 pesetas, en calles céntricas de esta ciudad. Informa Jacinto Escudero, Sagasta, 14.

Visitad

Región del Ahama

CERVERA, 4.

PROPOSITO DE UN ACCIDENTE.—UNA VERBENA.—ESPECTACULOS.—NOTICIAS

En casa de su bondadosa madre, la señora viuda de Jiménez y rodeado de toda su familia, cura la lesión importante que se ocasionó en un accidente de auto, nuestro querido amigo don Celso Jiménez Zapatero, hereditario odontólogo que ejerce en Calahorra y aquí tiene semanalmente organizada una consulta de la especialidad.

Del hecho casual, nuestros lectores, tienen ya noticia, por la pluma de nuestro compañero de Calahorra. Del curso de la dolencia y de la infinidad de amigos que lo visitan diariamente, confirmando sus simpatías, podemos nosotros decir que aquella va admirablemente y éstas son incontables.

Pero hay otra cosa que reclama nuestra atención periodística y ella nos habla el prójimo señor gobernador y en demanda de su ayuda.

Bien conoce él, desgraciadamente, por experiencia propia, lo que los accidentes automovilistas son con su cortejo de dolores, gastos y lágrimas. El puede, en parte, evitar, sobre todo más de uno de los que aquí se ven, y una orden autoritaria, hubiera podido evitar el del amigo herido ayer.

¿Qué pretendemos del Ilustre señor Fabiani?

Sencillamente, que señale la pauta a toda España, ordenando inmediatamente que los portadores de arados, los cuclenques en sus cabalgaduras a la antigua usanza; o sea: con el mastil en alto.

¡Ese fué el obstáculo que obligó a Celso a irse a la cuneta, y buscando la salvación a la muerte contra un mastil, rasante a su parabrisa, y montado en una recua espantadiza, cruzada en la carretera, hallar la fractura de una pierna!

Todo poseedor de un coche; todo el que cruza estas regiones del «progresivo arado romano», conoce la amenaza que a su vida dan los «progresos» de los portadores de la «máquina». Todos, temen su encuentro y todos claman vanamente porque eso se corrija.

¿Será ésta la última vez? ¿Será el recto gobernador de Logroño, quien a las Asociaciones automovilistas, y

a la seguridad de los andariegos, ponga en condiciones de poder viajar?

Se lo pedimos y se lo agradeceremos. En tanto, hacemos votos por que el amigo lesionado, último satisfactoriamente su curación.

—La banda de música, excelente agrupación artística, que dirige el maestro Dorado, ha dado un espectáculo público en el local que tiene para bailes. Una verbena a lo madrileño— que ha inspirado el casticismo de Ayensa y que los músicos han «cerveranizado».

Ha sido un ruidoso éxito. Un «lennon» rebosante. Les felicitamos de verdad, innovar es progresar.

—En el Círculo Católico se dará el día del Corpus «El médico rural», cinta de emoción e interés ponderado. En el Teatro Centro, «Varietés», la magnífica producción de la Ufa, juntamente renombrada. En el salón de la Banda continuarán los bailes concurrenciosos.

—Parece que se han recogido firmas para que se equiten los arbitrios municipales. Ignoramos si ello causará efecto, pero consecuentes en nuestra convicción, nosotros los afirmamos.

Dicen que han ido 400 firmas... Que separamos pasan de 1.800 las que tributan de modo que, aunque esas firmas sean de los que pagan más tela, sin firmar... y en esa tela estamos.

¿Por qué? Porque aquí no hay más medio de sacar de todos, que ese...

Ese, y después completarlo con un reparto.

De modo que el problema podemos condensarlo en Arbitrios-Reparto.

¡Arbitrios extensos! ¡Todo lo que se pueda! Pero al mismo tiempo todo lo equitativo y llevadero que se pueda... ¡Hay que temer en cuenta que Cervera debe vivir algo más que vive con los de afuera!

Reparto, que complete la consignación de presupuestos. Pero reparto equitativo, justísimo, realizado en conciencia, sin ensañamientos, sin ocultaciones, dando a cada cual lo que cada cual merece y todos... todos contribuirán así en condiciones que no admiten queja y que forzosamente han de ser tantos por cientos bajos.

—Gota de Leche: Continúan las dadas.

Con una carta sencillísima y 25 pesetas, doña Margarita Miguel; doña Lucía de Miguel y sobrina (Valencia) 50 pesetas; cuestación de la Cruz Ro-

ja en Cabretón, 50'65; ídem de la Id. en Valverde, 50'50. Recogido altruísticamente en este barrio en un festival organizado por varios simpáticos «cerveranos», entre ellos los hermanos Pablo y Desiderio Coloma y Fermín Ayensa, 33'50. Entregado con carta de adhesión fervorosa por el señor Dorado en nombre del músico Manuel Cambero, 3'10. Continuará.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 4.

La comisión municipal permanente ha celebrado su sesión ordinaria, siendo presidida por el señor alcalde en funciones don José Rico, asistiendo los señores Gil de Gómez y Koldán.

Vista una instancia de Arsenio García a los efectos de ingresar en el Hospital para la curación de una herma, se le concede permiso, previo el pago de los gastos que causare.

Paso a la comisión de Policía Urbana una instancia de doña Agustina Muro Rubio solicitando colocar una marquesina de obra y ensanchar la acera en la parte Este del teatro «Celso Díaz».

Se da cuenta de la baja de vecino que presenta Isabel Beitia por trasladarse a Munilla.

Pasa a turno una petición de plaza de lactancia por María Miranda.

Se aprueban, previo examen, una cuenta de Pedro Rubio de jornales de insecticidas, otra de don Leocadio Quincecos de impresos, y la de viuda de Amadeo Lasanta de suministro de sellos y timbrados.

Acuérdese suscribirse con la cantidad de cincuenta pesetas para el homenaje al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros.

—En la Asamblea recientemente celebrada en Zaragoza se acordó nombrar miembro del Consejo Directivo nacional de la Unión de Municipios españoles a nuestro alcalde don Manuel Juan Fernández.

El Ayuntamiento en sesión extraordinaria acordó por ello enviar un expresivo y cariñoso telegrama al alcalde de Zaragoza para que lo traslade al Presidente de la Asociación de Municipios, agradeciéndole la distinción y felicitando al alcalde por la atención que ha sido objeto.

—El mercado semanal correspondiente a este día, se ha visto muy animado. Los precios que han regido en varios artículos son los siguientes:

Trigo a 22,50 pesetas, cebada a 13, centeno 15 pesetas, avena 10,75 pesetas equivalencia de la fanega; aceite

30 pesetas cántara; patatas nuevas a 3 pesetas la arroba.

—Nuestros convecinos doña Severa Moreno y don Antonio Gil de Muro, competente organista de la parroquia de los Santos, pasan por la pena de haber perdido para siempre a su hija Consuelo, preciosa niña de ocho meses de edad.

—Acompañamos a los desventurados padres en tan triste suceso.

—Ha llegado, procedente de Millagro, la bella señorita Patro Carrillo, en compañía de sus papás.

F. Ramirez

EL REDAL, 4.

TORRENTA.— Después de permanecer una temporada sin comunicarse con el público por carecer de noticias que merecieran el honor de ser publicadas, vuelvo a tomar la pluma en el día de hoy.

El primero del actual y sobre las seis de su tarde, con una duración de unos cinco minutos, empezó a descargar una tormenta de piedra, sobre este pueblo, que dejó nuestros campos completamente destruidos. Estos, pese a lo anormal del año se encuentran hermosísimos y según datos que me suministra persona que me merece crédito, el viñedo es el que más daños ha sufrido, calculándose éstos en un 70 por 100; no ocurre lo mismo con los olivos, cereales y hortalizas, pues si bien han sufrido daños de consideración no alcanzan a los hechos en las viñas.

Esto que constituye una desgracia grande para estos labradores, tan buenos y trabajadores, puede sin embargo, ser una advertencia para que en lo sucesivo aseguren lo que tantos trabajos, desvelos y dinero les cuesta producir. Se hace preciso darse cuenta de que el seguro, aun costando pesetas, constituye para el asegurado una tranquilidad ya que se ve exento de la miseria en que en unos minutos le puede dejar una mala nube.

Combatir, pues, el hambre que se puede ceñir sobre vuestras cabezas asegurando en el año próximo vuestros productos.

ENFERMO.— Se encuentra ya convaleciente de la enfermedad sufrida el vecino Leandro Resa Oñate; hoy salió a la calle por primera vez y al verle le felicitó muy cariñosamente deseándole a tan buen amigo una rápida y completa curación.

DEFUNCION.— En el día de hoy, víctima de rápida enfermedad ha fallecido la vecina Eulalia Romo Fernández. Era la finada persona que por sus buenas condiciones se la estimaba por todos. A su hijos Modesta, Lau-

reano y Teófilo Sagasti Romo, les acompaña en su justa pena.

ANIVERSARIO.— Hoy hace dos años fué nombrado secretario de este Ayuntamiento, de cuyo cargo tomó posesión acto seguido, el maestro de primera enseñanza superior don César Quiro y Balda.

García-Izquierdo

Desde Miranda

5 de junio.

TIEMPO TEMPLADO.— Llevamos dos días sin tormenta, y esto ya es una novedad.

Durante unos quince días, los aguaceros precedidos de fuertes truenos puede decirse no sólo han sido diarios, sino que se han sucedido día y noche.

En esta comarca, hasta ahora no se han presentado las tormentas brindando «truenos», pero en algunos pueblos inmediatos se reciben noticias anunciando la presencia de la piedra estos últimos días, habiendo ocasionado pérdidas en los sembrados.

Abundancia de agua y arrastre de tierras no cabe duda que han existido en dichas inmediaciones, a juzgar por el color que bajan las aguas del río Ebro y algunos de sus afluentes.

EL NIÑO AHOGADO.— Ayer tarde, a las cuatro, apareció flotando sobre las aguas del Ebro el desgraciado joven Fernando Olarán, ahogado el jueves de la última semana.

El cuerpo apareció a poca distancia del lugar de la desgracia, a los cuatro días.

El juzgado, además del alcalde señor Torronteigui y varias personas de la familia del finado se personaron en el punto donde apareció el cadáver.

Después de haberle sacado de las aguas se le condujo al depósito de cadáveres donde se le hizo la autopsia.

El señor Olarán, padre del infortunado muchacho llegó por la tarde de San Sebastián, dirigiéndose al cementerio.

Esta mañana se ha verificado el enterramiento.

Enviamos a dicho señor y a las demás personas de la familia del finado nuestro sincero pésame por la inesperada desgracia que acaban de sufrir.

DATOS DEL MATADERO MUNICIPAL.— Durante el mes de mayo se sacrificaron cuatro novillos toros que pesaron 554'5 kilos; 28 bueyes, 7.371'50 kilos; 34 vacas, 5.767 kilos; 34 terneros, 3.438'5 kilogramos; 16 carneros, 324 kilogramos; y 92 cerdos, 6.800 kilogramos. En conjunto 24.245'5 kilogramos. — Serafín de Casa.

EXAMENES

EN EL INSTITUTO

Terminología. — Sobresalientes: Felipe Zurbano, Cirilo Laraya, José María Martínez y Jesús Gastón. — Aprobados, 23. — Suspenso, 1. — Elementos de Aritmética. — Sobresalientes: Felipe Zurbano y Cirilo Laraya. — Aprobados, 22. — Suspenso, 5. — Nociones de Geografía e Historia Universal. — Sobresalientes: Felipe Zurbano, Jesús Gastón, Ramón Dachary y Vicente Ochoa. — Aprobados, 16.

Francés (primer curso). — Sobresalientes: Ramón Dachary Vicente Ochoa, Valeriano Moreno y Fernando Martí. — Aprobados, 24. — Suspenso, 7. — Geografía e Historia de España. — Sobresaliente: José Goizuetta. — Aprobados, 19.

PLAN ANTIGUO

Ética y Rudimentos de Derecho. — Notable, José García.

RIOJA BAJA

AUSEJO, 5.

HORRIBLE TORMENTA.— El viernes, primero de junio, sobre las 6 de la tarde se desencadenó una terrible tormenta en los términos de esta jurisdicción denominados «Valdracosa», «La Mata», «El Pegón», «La Antigua», «El Torquiten», «La Recilla» y otros varios, habiendo dejado completamente machacados los cereales: viñas y olivares, quedando el suelo por espacio de dos horas completamente blanco.

VIAJEROS.— Llegó procedente de San Sebastián don Servando Fernández, hijo del secretario de este Ayuntamiento, con el fin de recoger a su esposa e hija que dió a luz en el pueblo de El Redal.

También hemos saludado a don Julián Pérez, procedente también de San Sebastián que ha venido con el fin de pasar unos días con sus padres y amigos.

ENFERMOS.— Se encuentran bastante graves el joven de 16 años, hijo del guardia civil retirado don José Romeo, y nuestra convecina Casilda Pérez, habiendo encontrado alguna mejoría dentro de su grave estado Rolanda Pérez. Hacemos votos para el pronto restablecimiento de todos ellos.

Hilario Ezquerre

Tubería de Cemento

Fabricación mecánica

GRANDES EXISTENCIAS

Fábrica de artículos de Cemento

TROCONIZ Miranda de Ebro

Precios especiales a contratistas

El Banco Hipotecario de España

HACE PRESTAMOS SOBRE FINCAS URBANAS Y RUSTICAS A MODICO INTERES ANUAL Y A PLAZOS DE 5 A 50 AÑOS, AMORTIZANDOSE INSENSIBLEMENTE.

Estas operaciones las concede el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA:

- 1.º A los propietarios de fincas rústicas y urbanas.
- 2.º A los propietarios de solares y a los constructores para nuevas edificaciones.
- 3.º A los que teniendo hipotecas con particulares quieran cancelarlas.
- 4.º A los que desean comprar una finca sólo dispongan de parte del valor que se les exija.

No se paga impuesto de utilidades.

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA facilita la movilización de la propiedad.

PARA CUANTOS INFORMES INTERESEN, DIRIGIRSE A

Don Manuel Sastrón

CALLE DE SALMERON, NUM. 3, PISO PRIMERO. — LOGROÑO.

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

COMPANIA NAVIERA

Sota y Aznar, de Bilbao

Línea de Uruguay y Argentina

Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico.

SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO

Hacia el día 11 de junio próximo saldrá del puerto de Bilbao el vapor

AIZKARAI - MENDI

En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin trasbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

Este buque atracará en el muelle «Reina Victoria», de Santurce, y la carga para él se recibirá en almacenes cerrados, para embarcar directamente desde estos almacenes o desde vagón del ferrocarril.

Los señores cargadores pueden enviar sus partidas facturándolas en la forma siguiente: «Santurce.—Almacenes Sota y Aznar.»

También admite carga para todos los puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo desde Bilbao y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA: FERNANDO MONTE DE LARA

Muro de Cervantes, núms. 3 y 5-Logroño

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. LEALTAD, 12. MADRID

Si Ud no conoce el Jabón "LA CARMEN" pruébelo una sola vez y se convencerá de que es el más económico de los jabones. Lava maravillosamente sin quemar las manos.

Jabonera Bilbaína S.A. Bilbao

PARTOS

DONA ENRIQUETA, profesora, ayudante del Dr. Cajal. Hospedaje económico, jardín y cuarto de baño. Rocasolano, 2 (Delicias). Teléf. 4483.

PARTOS

Rafaela Mustienes.—Zaragoza.—Delicias, 4.— Teléfono 2.693.— Profesora del Hospital. Pensión económica, embarazadas. Cuarto de baño.

LA PRIMITIVA

Agencia general de anuncios

JOSE CERDA RODES

Vara de Rey, 8. — Logroño.

FACILITA ANUNCIOS Y COMBINACIONES EN TODOS LOS PERIODICOS DE ESPAÑA.

Mi señora, que es muy económica.

usa sólo el ALIRON para el brillo de los muebles y los pisos.

Dice que gasta la mitad que con otros preparados.

Y cuando ella lo dice....

Encáusticos ALIRON

Colear.	Bote grande	Precio
Amarillo.	•••	5,75
Roble.	•••	3,00
Castaño.	•••	1,75
Nogal.		
Blanco.		

Todas las señoras inteligentes usan ALIRON

Bombas Centrifugas KLEIN (alemanas)

PARA ELEVACION DE AGUAS A CUALQUIER ALTURA Y CAUDAL, PARA RIEGOS, ABASTECIMIENTOS, ETC.

La bomba elegida por el Ayuntamiento de esta capital para el abastecimiento de aguas, por ser la de mayor rendimiento de todas las que concurren en ella.

Suministramos grupos moto-bombas para riegos, agotamientos y otros usos, acoplados en eje o para accionamiento por correa a motor del sistema elegido por el cliente.

PRESUPUESTOS GRATIS A QUIEN LOS SOLICITE.

VENTA EXCLUSIVA PARA ESPAÑA

EL MATERIAL INDUSTRIAL (C. A.) - BILBAO

Sucursal en Logroño. -- General Zurbano, 14

Compañías Marítimas Francesas

Compagnie Generale Transatlantique

Ga Sud-Atlantique

Chargeurs Reunis

LÍNEA DEL BRASIL, URUGUAY-ARGENTINA

Salidas fijas y sin trasbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES:

El día 2 de julio, el vapor «BOEDIC».

El día 23 de junio, el vapor «FORMOSE».

El día 20 de agosto, el vapor «LIPARI».

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª preferente, 3.ª con camarote y 3.ª clase.

La clase de PREFERENTE (antigua segunda económica), está situada en el centro del barco; satisface el gusto más exigente, siendo todos los camarotes EXTERIORES.

Salidas del puerto de BURDEOS para RIO DE JANEIRO, SAN JOSÉ, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por vapores correo de gran velocidad:

El día 28 de julio, el vapor correo «MASSILIA».

Admitiendo pasajeros de gran lujo, 1.ª clase, 2.ª y 3.ª intermedia.

LÍNEA DE SANTANDER, HABANA Y VERACRUZ:

El día 24 de junio, el vapor «CUBA».

El día 22 de julio, el vapor «LAFAYETTE».

Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª intermedia y tercera clase.

Para informes y billetes de pasajes, dirigirse a los agentes de la Compañía en BILBAO

FELIX IGLESIAS Y COMPANIA

Ribera, 1 (frente al Teatro Arriaga). Agente de información autorizado. — EN LOGROÑO. ALEJANDRO PUEYO ALLO

Calle del General Zurbano, número 9. Teléfono 9.672. — BILBAO.

LO MEJOR PARA LA ROPA

Jabón Lagarto

Fabricante: Lizarruri y Rezoia-San Sebastián

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles

El nuevo vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá de Bilbao y Santander el día 10 de junio para HABANA, VERACRUZ y NEW YORK.

El magnífico vapor «INFANTA ISABEL DE BORDON» saldrá de Barcelona el día 5 de julio para BUENOS AIRES.

Salidas para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, PEHU, CHILE, FILIPINAS, ETC.

Agente único en la provincia, FERNANDO MONTE DE LARA

Muro de Cervantes, núms. 3 y 5-Logroño.

INSTALACIONES ELECTRICAS

Instalaciones de luz y timbres por personal especializado.

Reparaciones de toda clase de maquinaria eléctrica.

REVISIONES DE CENTRALES, TENDIDOS DE LINEAS.

PRECIOS REDUCIDÍSIMOS.

A. Cabezón.—Muro de la Mata, 2.—Logroño